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Technické služby už začaly s opravamiTechnické služby už začaly s opravami

S opravami komunikací  
se začíná časně

Spravování děr v ulici Husova na 
titulním obrázku už jasně signa-
lizuje blížící se jaro. Technické 
služby vyjíždějí, jakmile to počasí 
dovoluje a začínají s provizorními 
opravami silničního povrchu stu-
denou asfaltovou směsí. „Komu-
nikace jsou extrémním střídáním 
počasí výrazně zatížené, zejmé-
na starší se pak rychle rozpadají 
a tvoří se hluboké výtluky,“ vy-
světlil ředitel Technických služeb 
Havlíčkův Brod Karel Milichov-
ský. Provizorní „zalepení“ děr vy-
střídají v jarních měsících opravy. 
„Nejhorší situace je například 
v ulici Havlíčkova, Jahodova, 
Beckovského a v dalších ulicích, 
které jsou postupně plánovány 
na celkovou rekonstrukci,“ dodal 
Karel Milichovský. 
Letos nás čeká po celou stavební 
sezónu velká rekonstrukce v Mí-
rové ulici, která bude ve výsledku 
sice velmi pozitivní, ale po dobu 
stavby samozřejmě musíme oče-
kávat nutné nepohodlí. Více in-
formací najdete na str. 3. Všem 
občanům předem děkujeme za 
toleranci v období, než budou 
moci komfortnější dopravu po 
rekonstrukci využívat.
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2 Havlíčkobrodské listy

Město známe i neznáme
Zapomenuté výročí

V uplynulém roce jsme si na stránkách Havlíčkobrodských listů připo-
mínali některá osmičková výročí událostí a jejich aktérů převážně z no-
vějších dějin. Ovšem jeden důležitý dávný právní akt z počátků našeho 
města zůstal opomenut. 
Udělení městského a horního práva, jak bývá ne zcela přesně nazývá-
na listina z 8. června 1278, kterou vydali bratři Jindřich, Smil, Oldřich 
a Raimund z Lichtenburka, mělo pro Brod dalekosáhlý význam. O tento 
vzácný dokument v současnosti pečuje zdejší státní okresní archiv. Již 
na první pohled upoutá reprezentativní provedení pergamenové lis-
tiny o rozměrech cca 54 x 65 cm. Neznámý písař vyvedl latinský text 
vyspělým knižním písmem, což je v diplomatické praxi podobných listin 
ve své době dosti neobvyklé, zvláště v šlechtickém prostředí. Bohužel 
není uvedeno místo vydání ani úředník (notář), který zhotovení listiny 
řídil. Vyvstává tak první otazník nad tímto neobyčejným privilegiem. 
Listina je však bezpochyby pravá a není vyloučeno, že mohla vzniknout 
v městské kanceláři, která pracovala pro město i pro vrchnost. Lich-
tenburkové jako jedni z mála šlechtických rodů brzy pochopili význam 
listiny jako právního dokumentu a hypotetické umístění smíšené vrch-
nostensko městské kanceláře do Brodu, centra jejich moci a bohatství, 
by tomu i napovídalo.
Listina obsahuje celkem 74 článků, které převážně řeší nejrůznější situ-
ace, k nimž by v životě měšťanů mohlo dojít. Z toho artikulů pojedná-
vajících o udělení tehdy obvyklých všeobecných i speciálních výsad, jež 
by se vztahovaly k celé obci, není v části městského práva mnoho, snad 
jenom právo svobodného rybolovu a stanovení výše úroku z pozemků 
odváděného vrchnosti. V této souvislosti jsou také vyjmenovány dvo-
ry, jež patřily k městu, některé i dosti vzdálené jako např. Veselice nebo 
Poděbaby. Jiné dědictví movité i nemovité měšťanů bylo osvobozeno 
od všech poplatků vrchnosti. Absence ostatních očekávaných práv je 
však dosti pochopitelná, neboť, jak se píše v úvodu, listina rozmnožu-
je a upravuje tato práva udělená městu již otcem vydavatelů Smilem 
z Lichtenburka. Otázkou ovšem zůstává, zda výsady dříve dané Brodu 
byly také zlistiněny. Je pravděpodobné, že mohly být pouze před kon-
šely a rychtářem nějakou slavnostní formou prohlášeny, jak by napoví-
dala dikce listiny z roku 1310, vydané Hynkem Krušinou z Lichtenburka 
a jeho syny Ješkem a Hynkem, kterou potvrzují městu všechna psaná 
i nepsaná práva.
Jednotlivé články listiny o to podrobněji vyjmenovávají nejrůznější 
přestupky a zločiny a popisují, jakým způsobem se mají prokazovat 
a trestat před městským soudem. Ve středověku nepřekvapí drakonic-
ké tresty za nejvážnější zločiny, jakými byla vražda, zabití, znásilnění, 
žhářství, za něž hrozil obžalovaným trest smrti stětím, oběšením nebo 
upálením. Ovšem stejně tak se musel mít na pozoru například bigamis-
ta, padělatel mince či falšovatel stříbra, nad nimiž se vznášel podobný 
ortel. O ruku mohl přijít rušitel pokoje při konání trhu nebo i ten, kdo 
používal falešné míry a váhy. Přistižení viníci se ovšem v tomto případě 
mohli vykoupit z trestu příslušnou finanční částkou, složenou rychtáři 
a konšelům. Podobně se peněžitým trestem odbývaly menší přečiny na 
zdraví a majetku. Zajímavě byl regulován hazard. Samozřejmě byli po-
kutováni falešní hráči a ti, kteří hráli falešnými kostkami, ostatní hráči 
nemohli prohrát více, než co měli u sebe („což pod pasem svým má“). 
Stanovení tohoto jakéhosi prvního trestně právního kodexu si zřejmě 
život ve městě vyžadoval. Nesmíme zapomínat, že Brod byl v té době 
střediskem celého horního revíru a jak známo, koncentrace bohatství 
již tehdy přitahovala ve zvýšené míře různé nekalé existence.
V závěrečném oddílu přibližně 14 článků pojednává o úpravě horního 
podnikání na území města. K brodskému okrsku patřily pozemky saha-
jící až k Šlapanovu, České Bělé a Chotěboři. Podrobně jsou zvláště vy-
mezena pravidla pro zakládání nových dolů a jejich rozměřování včetně 
určení rozsahu, který měl připadnout vrchnosti, panovníkovi a městu. 
Tato poslední část listiny vyvolává snad nejvíce otazníků. Šlechtičtí vy-
davatelé čerpali z jihlavského horního práva, které ovšem Jihlavě udělil 
roku 1249 král Václav I. Někteří badatelé považovali v minulosti listinu 

pro Brod z roku 1278 za bezprecedentní porušení královského regálu ze 
strany Lichtenburků, neboť koruna si činila nárok na veškeré nerostné 
bohatství pod zemí, ať se nalézalo kdekoliv. Skutečné okolnosti vydání 
brodského privilegia mohou být však poněkud prozaičtější. Jak nazna-
čil již ve třicátých letech Josef Kliment, zdejší rodák zabývající se právní 
historií, horní právo nemělo zřejmě v té době podobu uzavřeného ko-
dexu, ještě se vyvíjelo. Listina také zachovává panovníkův podíl na vy-
těženém stříbru, tzv. královský lán. Navíc bratři z Lichtenburka možná 
mohli využít nám dnes neznámých výsad, kterých se dostalo jejich otci 
Smilovi jako dřívějšímu královu oblíbenci. Vydání listiny je rovněž tře-
ba zařadit do dobových souvislostí. Je datována 8. června 1278. Tehdy 
se již neodvratně schylovalo k rozhodujícímu střetnutí mezi Přemys-
lem Otakarem II. a Rudolfem Habsburským. Český král potřeboval mít 
v mocném rodu Lichtenburků oddané spojence, a tak Přemysl musel 
přece jenom v lecčems překonat svou autoritativní povahu. 
Ať již byly okolnosti vzniku této listiny jakékoliv, jedná se svým způ-
sobem o ojedinělý dokument v diplomatické produkci pro středověká 
města, který dokládá výjimečné postavení Německého Brodu mezi 
českými městy v poslední čtvrtině 13. století, zejména pak zvláštním 
propojením vrchnostenské, městské a horní správy. 
  Miloš Tajovský

Listina Jindřicha, Smila, Oldřicha a Raimunda z Lichtenburka vydaná 
8. června 1278 pro Německý Brod. Dokument stvrdili svými pečetě-
mi Jindřich (vlevo) a Smil (vpravo). Pečeť Smilova, kterou Smil zdědil 
po svém stejnojmenném otci, jasně dokládá sebevědomí Lichten-
burků. Velikostí se blíží panovnickým pečetím. Rytíř na obraze je sice 
opěšalý, ale v suverénním postoji s mečem a štítem.
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Parkoviště u Nového hřbitova ještě spí pod sněhem 
Jak je vidět na snímku z ledna 2019, zatím to na stavbu parkoviště moc ne-
vypadá. Práce po levé straně komunikace při příchodu k areálu hřbitova však 
začaly již v říjnu loňského roku. Parkoviště, které by mělo být dokončeno letos 
koncem srpna, má umožnit parkování osobních vozidel na stovce parkova-
cích míst, velká nákladní auta zde nebudou smět parkovat. „Vybudován bude 
samozřejmě chodník od ulice Masarykova a také objekt se sociálním zaříze-
ním a integrovaným prodejem květin, možná i malé občerstvení, které tak 
zajistí komfort návštěvníkům hřbitova,“ připomněl místostarosta Libor Hon-
zárek. Město počítá s celkovými finančními náklady kolem 25 mil. Kč. (Pat)

Uzavírka Mírové ulice bude letos probíhat celou stavební 
sezónu 

Poslední etapa rekonstrukce Mírové ulice se přiblížila. Pokud to počasí do-
volí, mohly by být v prvním únorovém týdnu zahájeny práce. Ty pak budou 
probíhat celou stavební sezónu roku 2019. „Je to jedna z nejnáročnějších sta-
vebních akcí, která nás letos čeká. Přinese nejen dlouho očekávané zlepšení 
z hlediska bezpečnosti obyvatel této části města, ale bude připravena vést 
dopravu, až bude dostavěn obchvat,“ je přesvědčen starosta města Jan Tecl. 
Město Havlíčkův Brod ve spolupráci s Krajskou správou a údržbou silnic Vy-
sočiny, Společností Vodovody a kanalizace Havlíčkův Brod a.s. a soukromými 
vlastníky manželi Slámovými provedlo v souladu se zákonem o veřejných za-
kázkách zadání zakázky na rekonstrukci Mírové ulice. V současné době nic 
nebrání uzavření smlouvy s vybraným zhotovitelem, kterým je Společnost 
M-Silnice a Chládek a Tintěra Havlíčkův Brod se svými společníky. Z roz-
počtu Havlíčkova Brodu budou vybudovány chodníky, cyklostezky, veřejné 
osvětlení, parkovací stání i sadové úpravy. Hradit bude město také přelož-
ky inženýrských sítí a část děšťové kanalizace nákladem, který přesáhne 
46 mil. Kč. Celkové náklady na kompletní rekonstrukci ulice Mírová předsta-
vují 107 mil. 337 tis. Kč.
„Komunikace od mostu do Termesiv bude po dobu rekonstrukce úplně uza-
vřena, což nám znemožňuje i obsluhování zastávek MHD. Linka č. 6 pojede 
po objízdné trase z terminálu přes Mírovku, Herlify  do Termesiv a zpět, čímž 
se mírně prodlouží jízdní časy. Proto bude stanoven objížďkový jízdní řád. 
Zastávka Vysočany musí být přesunuta až na dopravní terminál, jiné řešení 
bohužel není. Jezdit bude pouze jediný speciální spoj v 7.15 h. z Vysočan na 
Havlíčkovo náměstí, který bude svážet zejména školní děti, ale i další cestující. 
Místo nástupu bude v ulici Mírová před mostem přes Šlapanku zhruba na 
křížení Mírové a Železničářské ulice. Tento spoj bude zdarma,“ vysvětlil ředitel 
Technických služeb Havlíčkova Brodu Karel Milichovský.
Informace budou zveřejněny v autobusech, na zastávkách, na webových 
stránkách Technických služeb i prostřednictvím tiskových zpráv městského 
úřadu. Objízdné trasy najdete na http://www.muhb.cz/uzavirka-ulice-miro-
va/d-858423.  (Pat)

Aktuální jízdní řád MHD je kompletní
V prosinci 2018 byl Technickými službami města vydán nový kapesní Jízdní 
řád MHD. Ten je ke koupení v některých trafikách, v informační kanceláři 
MHD Na Valech nebo v Bus-centru v nádražní hale, a také na Městském infor-
mačním centru na radnici za 20 Kč. „Někteří lidé ale přemýšlejí nad tím, jestli 
má smysl si jízdní řád zakoupit, když se v něm k 9. 12. 2018 neudály žádné 
změny. Několik změn však proběhlo k datu 10. 6. 2018, a ty v jízdních řádech, 
které byly v prodeji na jaře 2018 (je to jízdní řád s modrým pruhem na titulní 
straně) nejsou,“ upřesnil vedoucí MHD Lubomír Hepner.
Kapesní jízdní řády vydané v prosinci 2018, platné od 9. 12. 2018, však obsa-
hují kompletní, aktuální jízdní řád MHD se všemi proběhlými změnami v uply-
nulém roce. Proto je jeho zakoupení vhodné. (Pat)

V Jilemníku se budou moci připojit na nový vodovod
Vodovody a kanalizace Havlíčkův Brod vybudovaly stavbu přivaděče do České 
Bělé, což umožnilo městu Havlíčkův Brod provést rozvody vody v obci Jilem-
ník. K řadu se bude moci díky jeho umístění napojit co nejvíce nemovitostí 
a na své náklady si zřídit rozvody kvalitní pitné vody v rámci společnosti VaK. 
Voda bude mít vlastní dezinfekci prostřednictvím UV zářiče. 
Stavba bude dokončena do června letošního roku, pak bude probíhat zku-
šební provoz. Do nové sezóny bude v Jilemníku umožněn rozvod vody a sil-
nice budou uvedeny do původního stavu. Náklady na výstavbu představují 
celkem 4,7 mil. Kč. Pokryjí je však kromě města také dotace z Ministerstva 
zemědělství i Kraje Vysočina.  (Pat)

I přes zimní údržbu nemusí být komunikace bezpečné,  
dbejte zvýšené opatrosti

V souvislosti se sněhovými srážkami a výkyvy teplot vyžadují nyní komunika-
ce a chodníky velkou pozornost ze strany Technických služeb. Do ulic proto 
vyjíždějí zaměstnanci s veškerou technikou určenou pro zimní údržbu. 
Zimní plán údržby města Havlíčkův Brod rozděluje komunikace do tří úseků. 
„Jako první musíme shrnout a posypat solí trasy MHD,  hlavní komunikace 
a chodníky na sídlištích a v centru města. Plochy na Havlíčkově a Smetanově 
náměstí udržujeme pomocí kamenné drti. Do druhé skupiny patří většina 
ostatních komunikací a chodníků, které také solíme. Plužením udržujeme 
příměstské komunikace patřící do třetí skupiny ošetřovaných silnic,“ vysvětlil 
Ondřej Kotěra z Technických služeb Havlíčkův Brod.
Technické služby udržují město pomocí několika větších sypačů a pěti men-
ších vozidel určených především pro úklid chodníků. V případě nepříznivých 
podmínek drží zaměstnanci  nepřetržitou pohotovost. „Ačkoli se snažíme 
komunikace udržovat v co nejlepším stavu, chodci i řidiči musí být opatrní, 
nebezpečí úrazu nelze úplně eliminovat. V našich silách je následky nepřízni-
vých zimních vlivů zmírnit, nikoli zcela odstranit,“ zakončil Kotěra.
Technické služby na území města Havlíčkův Brod udržují celkem 123 km ko-
munikací a 48 km chodníků.  Alena Doležalová 

První letošní brodské miminko, chlapeček Albert, se narodilo 1. ledna 2019 
v 16 hodin 15 minut. U porodu byl také tatínek, který by prý budoucí mamin-
ku samotnou nenechal. V ten den se narodilo v Nemocnici Havlíčkův Brod 
celkem 8 miminek.
Spolu s ředitelem Nemocnice HB a personálem popřál 3. ledna malému mi-
minku i jeho rodičům také starosta Jan Tecl. Do vínku dostal malý Bertík i dár-
ky od města Havlíčkův Brod.
Podle mluvčí Petry Černo vede na Vysočině brodská nemocnice v počtu po-
rodů. V roce 2018 se zde uskutečnilo 1464 porodů a narodilo se 1480 dětí. 
„Havlíčkobrodských maminek bylo v loňském roce 840, jezdí k nám však ro-
dičky z celé republiky i ze zahraničí. Celkem 22 maminek bylo z hlavního měs-
ta Prahy, deset maminek přijelo ze Slovenska. Nejčastěji jezdí z Kutné Hory, 
Chrudimi, Žďáru nad Sázavou, Jihlavy, Táborska i Pardubicka,“ dodává mluvčí 
Nemocnice Havlíčkův Brod Petra Černo. (Pat)

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci ÚNOR 2019

Jednání ZM se bude konat 11. 2. 2019 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův 
Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www 
stránkách a úřední desce MěÚ.

7. 2. Výbor pro školství a volnočasové aktivity 15.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
12. 2. Výbor pro cestovní ruch, média a kulturu 15.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
13. 2. Výbor sociální 15.00 h. MěÚ V Rámech
21. 2. Výbor pro životní prostředí 16.00 h. MěÚ V Rámech
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Tradiční setkání havlíčkobrodských  
obyvatel na Štědrý den odpoledne

Za každého počasí si přicházejí brodští občané 
poslechnout koledy a vánoční písně na Havlíč-
kovo náměstí v 15 hodin na Štědrý den. 

Z balkonu Nové radnice se proto rozléhala 
slavnostní hudba dechového sextetu pod ve-

dením Pavla Kletečky. Rodiny, přátelé a známí 
si přišli popřát hezké Vánoce a zvolnit na půl-
hodinku tempo před nadcházejícím slavnost-
ním večerem.

Vánoční koncert Jasoně
Tradiční kulturní akcí vánočních svátků byl i le-
tos vánoční koncert havlíčkobrodského smíše-
ného pěveckého sboru Jasoň, který se konal 
v podvečer Božího hodu vánočního v klášter-
ním kostele v Havlíčkově Brodě. Sbor přednesl 
čtrnáct vánočních skladeb různých světových 
autorů a dále šest českých a moravských ko-
led v úpravě dirigentky Jasoně Jany Lstibůrko-
vé. Na kontrabas hrál Radek Petrlík. Součástí 
tištěného programu koncertu byl i text šesti 
vánočních koled, které si účastníci koncertu 
pod vedením Jany Lstibůrkové s chutí zazpíva-
li  Pokud jde o účastníky, tak těch bylo tolik, že 
se do kláštera málem nevešli. Byla obsazena 
nejen všechna místa k sezení, ale byly obsa-
zeny všechny volné prostory kláštera stojící-
mi účastníky koncertu. Prostě, byla to krásná 
a důstojná oslava vánočních svátků. Výtěžek 
ze vstupného bude věnován na charitativní 
účely. Jan Šedý  

Veřejná anketa Sportovec Kraje Vysočina 
čeká na Váš hlas

Další ročník ankety Sportovec Kraje Vysočina, 
jejímž cílem je zviditelnit mimořádné spor-
tovní výkony a úspěchy sportovců z Vysočiny 
v roce 2018, bude přijímat hlasy veřejnosti od 
6. února. 

Sportovní kluby, svazy a organizace mohly 
nominovat své favority v odborné části anke-
ty do konce ledna 2019. Stejně jako v před-
chozích ročnících se bude ve veřejné části 
ankety hlasovat prostřednictvím elektronic-
kého formuláře umístěného od 6. února do 
6. března na http://extranet.kr-vysocina.cz/
sportovec-kraje-vysocina/. Svůj hlas můžete 
zaslat nominovaným v kategorii jednotlivec 
a sportovní kolektiv nebo prostřednictvím 
formuláře přidat vlastní tip. Slavnostní gala-
večer s vyhlášením nejlepších sportovců Kraje 
Vysočina pro rok 2018 se uskuteční 11. dub-
na 2019 v Pelhřimově. V předchozím ročníku 
ankety Sportovec Kraje Vysočina 2017 uspěl 
z Havlíčkova Brodu kadetský tým BM Fitness 
Havlíčkův Brod.

Lucie Satrapová reprezentuje kraj  
i město v zahraničí

V prosinci 2018 proběhlo na radnici slavnost-
ní přijetí havlíčkobrodské rodačky Lucie Satra-
pové vedením města, pořádané u příležitosti 
jejích úspěchů. Brankářka národního repre-
zentačního týmu České republiky v házené 
díky skvělým výsledkům v posledních letech 
získala angažmá do roku 2020 ve francouz-
ském hlavním městě v týmu ISSY Paris, který 
patří k předním týmům tamní nejvyšší soutě-
že. Za své vynikající výkony a prezentaci kraje 
a našeho města získala nejvyšší ocenění Kraje 
Vysočina. Její vyprávění v rubrice Osobnost 
měsíce najdete na str. 15.

Nové projekty v kině za výhodné  
vstupné

V Městském divadle a kině Ostrov mohou 
diváci od října každý druhý čtvrtek v měsí-
ci usednout do sedaček za snížené vstupné. 
Umožní jim to nový projekt BIOGRAF SEN, 
který MDKO v říjnu slavnostně zahájilo. V dra-
maturgii Biografu se budou objevovat starší 
filmové tituly z české i zahraniční distribuce. 
Cílem projektu je umožnit studentům, senio-
rům a široké veřejnosti návštěvu kina za přija-
telnějších finančních podmínek, ale také zpro-
středkovat prostor a příležitost k setkávání při 
čaji o páté. Vítán bude tak každý, kdo chce 
v našem kině prožít „ten svůj“ filmový SEN. 
Filmovou dramaturgii v MDKO od února také 
doplní filmový cyklus Bijásek a ART film. Bijá-
sek, jak název napovídá, je určen dětem, kterým 
představí českou a zahraniční animovanou tvor-
bu. Promítat bude pravidelně poslední sobotu 
v měsíci. 
Pro milovníky klubových filmů MDKO otevře kaž-
dý předposlední čtvrtek ART film. 
Věříme, že si nové projekty najdou své diváky 
a zároveň doplní filmovou dramaturgii o hod-
notné snímky, které by neměly divákovi ujít. Na 
všechny projekty divák zaplatí snížené vstupné.  
 Michaela Krpálková

Oslavy a Oříšek z Brodu v Brielle

Strom, který rozzářil v Holandsku netradičním 
způsobem Vánoce v partnerském městečku Bri-
elle pochází z brodského Žižkova. Jeho slavnostní 
rozsvícení připravili Holanďané na 14. prosince 
a pozvali k účasti pěvecký sbor Oříšek ze základní 
školy V Sadech. 

Jedno ze čtyř vystoupení bylo v synagoze Sjoel, 
kam přišlo i mnoho brodských řemeslníků účast-
nících se vánočních trhů v Brielle. 

Vánoční oslavy, v Holandsku slavnosti Lichtjesa-
vond (Večer světla) absolvují všichni účastníci 
v červených santovských čepičkách, což nemi-
nulo ani aktéry Oříšku. „Náš repertoár je velmi 
rytmický a netradiční, není typicky vánoční, ale 
nastudovali jsme také například koledu Tichá noc 
v holandštině, což mělo úspěch a Holanďané zpí-
vali s námi,“ řekl sbormistr Jan Kletečka. 

Většina dětí z Oříšku byla v Holandsku poprvé, 
a tak je potěšila návštěva centra Rotterdamu, 
dalšího malého městečka proslulého sýry Gouda 
a měly možnost vidět i typické holandské mlýny. 
Samozřejmě navštívíly také pláž a pozdravily Se-
verní moře. 
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Tři králové pomáhají lidem v nouzi
Do centra Havlíčkova Brodu zavítali 4. ledna 
tři králové, aby zahájili Tříkrálovou sbírku 2019 
v regionu Oblastní charity Havlíčkův Brod. Ten-
tokrát v obchodech a firmách, organizacích 
a institucích rozdávali tříkrálové požehnání zá-
stupci havlíčkobrodského Spolku Epigram – Vít 
Vodrážka, Michaela Krpálková a Lumír Mach. 
S kytarou a chrastítky v rukách a s písní na rtech 
nezapomněli navštívit ani brodskou radnici, kde 
je přivítalo vedení radnice v čele se starostou 
Janem Teclem. A jak už bývá zvykem, tři krále 
zastavovali v ulicích lidé, kteří chtěli také přispět 
do zapečetěné kasičky na pomoc lidem v nouzi. 
Oblastní charita Havlíčkův Brod výtěžek z Tříkrá-
lové sbírky 2019 využije pro nákup devítimístné-
ho vozidla pro každodenní svážení klientů s po-
stižením do Sociálně terapeutické dílny. Zároveň 
peníze použije také na rozvoj takzvané charitní 
záchranné sítě. Tento projekt plánuje v koordi-
naci s dalšími Charitami v Kraji Vysočina. Stručně 
lze říct, že lidem, kteří jsou v tíživé životní situaci 
a jiné dostupné služby jim neumí pomoci, bude 
moci poskytnout například potraviny, hygienu, 
ošacení nebo vybavení domácnosti s tím, že 
materiální pomoc vždy doplní odborným pora-
denstvím a podporou v řešení jejich problémů. 
Celkem pětadevadesát procent z výtěžku Tříkrá-
lové sbírky putuje na přímou pomoc lidem 
v nouzi, z toho se pětašedesát procent vybrané 
částky vrací přímo Oblastní charitě Havlíčkův 
Brod, patnáct procent využívá na pomoc Die-
cézní katolická charita Hradec Králové, deset 
procent pomáhá v zahraničí a pět procent při-
spívá na podporu celostátních projektů. Zbylých 
pět procent tvoří náklady spojené se sbírkou.
  Aneta Slavíková,
  Oblastní charita Havlíčkův Brod

Nabídka AZ CENTRA  
nejen na jarní prázdniny…

Jarní prázdniny
4.–5. 3. 2019, pondělí a úterý 8.00–15.00 h.
V keramické dílně AZ Centra rádi přivítáme začí-
nající i pokročilé, malé i větší keramiky (7–15let), 
pro které je připraveno prima keramické vyrá-
bění. V ceně je zahrnut materiál, oběd, lektorky. 
S sebou svačinu, pití a pracovní oblečení a obuv. 
Na všechny se těší Květa Cempírková, Radka Ka-
dlecová.
6. 3. 2019, středa 10.00–16.00 h. 
Jóga v AZ Centru a návštěva solné jeskyně. S se-
bou sportovní obuv a oblečení. V ceně je zahr-
nut vstup do solné jeskyně, oběd, lektor a mate-
riál. Na všechny se těší Iva Petrová
7. 3. 2019, čtvrtek 8.00–16.00 h.
Dopoledne otevřená střelnice a hry v tělocvič-
ně, oběd, odpoledne koupání v bazénu. S sebou 
sportovní obuv a oblečení, plavky, ručník, pití 
a svačinu. V ceně je zahrnut vstup do bazénu, 
oběd, materiál a lektor. Na všechny se těší Lud-
mila Kučírková.

Přihlášky přijímáme na našich webových 
stránkách www.azcentrumhb.cz, v sekci akce 
do 26. 2. 2019.

Nabídka letních táborů na léto 2019, spuštěna 
od poloviny ledna 2019 na našich stránkách 
www.azcentrumhb.cz v sekci Tábory.
Pobytové tábory

4.–12. 7. 2019 – Týden malých dobrodružství, • 
pobytový Zdobnice, vedoucí Květa Cempír-
ková
12.–19. 7. 2019 – Divoký západ, pobytový • 
Zdobnice, vedoucí Radka Kadlecová
19.–26. 7. 2019 – Harry Potter a výprava do • 
hor, pobytový Zdobnice, vedoucí Martina 
Křípalová
11.8.–17.8.2019– Karlík a továrna na čoko-• 
ládu, pobytový Kemp Horka, vedoucí Lucka 
Kuncová

Příměstské tábory
1.–4. 7. 2019 – Letní olympiáda, příměstský • 
tábor, vedoucí Ludmila Kučírková
8.–12. 7. 2019 – Vodní království, příměst-• 
ský tábor, vedoucí Ludmila Kučírková, Jitka 
Brabencová
15.–19. 7. 2019 – Léto v pohybu, příměstský • 
tábor, vedoucí Iva Petrová
22.–26. 7. 2019 – Kreativní příměstský tábor, • 
vedoucí Radka Kadlecová
29.•  7. – 2. 8. 2019 – Stroj času, příměstský 
tábor, vedoucí Lucka Kuncová
5.–9. 8. 2019 – Hotel Transilvania, příměstský • 
tábor, vedoucí Ludmila Kučírková
12.–16. 8. 2019 – Příměstské hudební sou-• 
středění tábor, vedoucí Lucka Veselá, Dan 
Mašek
19.–23. 8. 2019 – Letní dovádění, příměstský • 
tábor, vedoucí Iva Petrová

Letní dovolená
22.–29. 6. 2019 – Letní dovolená Chorvatsko, • 
Poreč – kola, vedoucí Květa Cempírková
13.–22. 9. 2019 – Letní dovolená Korsika, • 
Kemp Marina d/´Erba Rossa, Květa Cempír-
ková

Sbor pro občanské záležitosti  
v roce 2018

Stalo se tradicí, že v závěru roku bilancuje svo-
ji činnost Sbor pro občanské záležitosti (SPOZ),  
a proto se po roce opět sešli všichni ti, kteří se 
na činnosti SPOZ podílejí, aby společně se zá-
stupci vedení města zhodnotili uplynulý kalen-
dářní rok. 
Rok 2018 přinesl změny v personálním slože-
ní komise SPOZ, která nyní pracuje ve složení: 
PhDr. Ivana Štrossová (předsedkyně), MUDr. 
Magdaléna Chvílová-Weberová (členka) a Mgr. 
Veronika Vošická-Buráňová (členka). Bývalé 
předsedkyni komise, PaedDr. Martině Matějko-
vé, za její práci poděkoval starosta města Mgr. 
Jan Tecl, MBA a další členové vedení města.
To, co se samozřejmě nemění, je činnost SPOZ, 
který se už řadu desítek let podílí na význam-
ných meznících života občanů našeho města. 
Bez něj se neobejde ani vítání občánků, ani pře-
dávání maturitních vysvědčení a ani zlaté nebo 
diamantové svatby. Ale především je bez něj 
nemyslitelné předávání gratulací a dárkových 
balíčků našim dříve narozeným spoluobčanům. 
Statistická čísla jsou jasná. V roce 2018 jsme 
mezi naše občánky přivítali víc jak 140 miminek, 
připravili jsme 4 zlaté svatby a jako každý rok 
jsme se ve spolupráci se středními školami podí-
leli na předávání maturitních vysvědčení. Za rok 
2018 obdrželo od města Havlíčkův Brod pro-

střednictvím SPOZ gratulace a dárkové balíčky 
746 jubilantů a doručili jsme 596 vánočních ba-
líčků. Čísly se samozřejmě nikterak nedá vyjádřit 
lidský rozměr a přínos, který tato aktivita přináší 
zejména našim seniorům. Všechny přítomné ur-
čitě potěšila četná poděkování od seniorů, která 
na setkání tlumočily členky SPOZ a nebo která 
byla zaslána přímo panu starostovi.
Členky SPOZ se tomuto poslání věnují dobrovol-
nicky a zaslouží si velké poděkování a obdiv nás 
všech. Je to obrovský kus práce pro naše obča-
ny, zejména pokud si uvědomíme, že tuto práci 
dělají ve svém volném čase, často na úkor svých 
rodin a svých blízkých. 
Poděkování si samozřejmě zaslouží i pracovnice 
městského úřadu, hudebníci a zpěváci, učitelky 
a děti z mateřinek, zastupitelé a zastupitelky, 
tedy všichni, kteří se pravidelně podílejí na dal-
ších aktivitách SPOZ. 
Přeji všem našim občanům, aby jim i v roce 2019 
SPOZ přinášel mnoho hezkého a pozitivního.
  Ivana Štrossová, předsedkyně komise SPOZ

Nenechte si ujít únorové výstavy
Galerie výtvarného umění i Muzeum Vysočiny 
připravilo na únor velmi zajímavé výstavy.
V galerii můžete navštívit hned dvě expozice. 
Jednou z nich je „Femme fatale“ aneb České 
umělkyně s pařížskou zkušeností. Ta začne ver-
nisáží 8. 2. 2019 v 17 hodin a navštívít ji pak mů-
žete až do 31. 3. 2019. Výstava představí české 
malířky a sochařky z počátku 20. století, které 
získaly umělecké zkušenosti v Mekce umělců 
Paříži. Druhá výstava je nazvaná Příběhy sta-
ré Persie aneb současná íránská ilustrace. Ta 
představí aktuální ilustrační tvorbu současných 
světoznámých íránských ilustrátorů. Její uvedení 
proběhne zároveň s první vernisáží a stejně tak 
potrvá do konce března.
Muzeum Vysočiny v Havlíčkově domě uspořádá 
ve dnech 27. února až 18. května 2019 výstavu 
havlíčkobrodského sochaře Radomíra Dvořá-
ka, nazvanou „Dvořákovy vylomeniny“. Známý 
brodský autor se v poslední dekádě zaměřil na 
sochařskou tvorbu v kameni, zejména v krásné 
lipnické žule, a svá díla instaloval a vystavoval 
na řadě míst nejen na Havlíčkobrodsku, ale po 
celé naší vlasti i v zahraničí. Letos oslaví život-
ní jubileum, které sám nazývá jen ohlédnutím. 
„Ve zpětném zrcátku dostávají věci jakýs takýs 
smysl. Teprve teď pomalu začínám chápat, co 
jsem měl celou tu dobu dělat a co budu muset 
horko těžko dohánět,“ dodává. Výstava vznikla 
ve spolupráci s firmou Granit Lipnice. Vernisáž 
proběhne 27. února v 17 hodin.
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Informujeme
Schválený rozpočet města na rok 2019

Základním nástrojem řízení města městskou samosprávou je rozpo-
čet. Rozpočet předpovídá zajistitelné příjmy pro rozpočtové období 
a určuje rozložení finančních prostředků na krytí rozpočtových výdajů 
souvisejících s výkonem samostatné i přenesené působnosti. Legis-
lativní rámec uvedeného procesu je určen zákonem o rozpočtovém 
hospodaření územních samospráv, zákonem o rozpočtové odpověd-
nosti a zákonem o finanční kontrole.

„Rozpočtový rok 2019 je rokem, do kterého vstupují orgány samo-
správy v novém složení, které vzešlo z voleb do samospráv. Z části 
tak navazuje na cíle definované a rozpracované předchozími orgány 
a z části reflektuje i cíle aktuálně ustanovených orgánů samospráv,“ 
uvedl starosta města Jan Tecl. Návrh rozpočtu, který rada předložila 
ke zveřejnění a diskusi občanům a orgánům samosprávy, je kompilací 
cílů samosprávy v oblasti provozu a rozvoje města, možností daných 
současným i očekávaným výkonem ekonomiky a očekáváními v oblas-
ti dotačně podporovaných projektů. Jeho konstrukce vychází z před-
pokladu nepřetržitého trvání municipality a od toho se odvíjejícího 
požadavku na dlouhodobou udržitelnost, rozsah a kvalitu všech funkcí 
a činností zajišťovaných městem a jeho zřizovanými příspěvkovými or-
ganizacemi.

Návrh rozpočtu 2019 počítá s významným zvýšením rozpočtových 
příjmů na úseku sdílených daní – nominálně o 24 mil. Kč (7,4 %). 
Toto očekávání se odvíjí od aktuální výkonnosti a předpokladu růstu 
ekonomiky ČR. Mírný růst je kalkulován i na úseku běžných příjmů 
a neinvestičních dotací. Na úseku investičních dotací se předpokládá 
významný příliv dotačních zdrojů v souvislosti s finalizací projektů na 
zlepšení infrastruktury základních škol. Oslabení proti předchozím ob-
dobím zaznamenají kapitálové příjmy z prodeje majetku města.

Výdajová strana rozpočtu zahrnuje prostředky pro financování man-
datorních výdajů města na zajištění chodu samosprávy i státní správy, 
financování rozpočtů zřizovaných příspěvkových organizací a organi-
začních složek a v neposlední řadě i alokaci prostředků na jednorázové 
výdaje určené na zlepšení stavu veřejných statků, komunikací, veřej-
ných prostranství, sportovišť a objektů v majetku města. 

Výdajovou stranu rozpočtu pro rok 2019 ovlivnila i rozhodnutí vlády 
o zvýšení platů v sektoru veřejné správy a nepodnikatelských organi-
zacích zřízených samosprávou. 
„Z hlediska jednorázových výdajů na zlepšení stavu a modernizaci 
veřejných statků je složité volit pořadí priorit mezi množstvím poža-
davků, které na radnici přichází od občanů, orgánů města, korporací 
či z neziskového sektoru. Návrh rozpočtu se snaží s těmito očekávání-
mi a plány vyrovnat, zajistit a dále rozvíjet sektor komunálních služeb 
a urychlovat i výdaje dlouhodobého charakteru směrované do rozvoje 
municipality,“ vysvětlil Jan Tecl. 
Nezanedbatelný podíl výdajů je vymezen pro financování systé-
mové podpory neziskovému sektoru rozvíjejícímu činnost v rámci  
municipality (podpory dle Zásad zastupitelstva města a Grantový sys-
tém města). 

Výsledný návrh rozpočtu je deficitní. „Deficit rozpočtu je navržen tak, 
aby byl plně financovatelný z vlastních zdrojů města a současně aby 
ve výhledovém období 2020/2021 umožnil samosprávě financovat 
provoz a přiměřený rozvoj konsolidovaného celku město. Schválený 
návrh rozpočtu šetří provozní zdroje města ve prospěch odložené spo-
třeby, tj. jednorázových výdajů určených na zlepšení stavu veřejných 
statků a směruje na uspokojení aktuálních potřeb občanů v rozvoji 
a péči o veřejné statky a majetek města,“ připomněl starosta. Zastupi-
telstvo města schválilo pro rok 2019 návrh rozpočtu, který je realistic-
ký, objektivní, proveditelný a je konstruován podle zásad dobré správy 
veřejných prostředků.

Základní parametry rozpočtu města pro rok 2019
druh rozpočtu DEFICITNÍ (záporné saldo příjmů a výdajů)• 
rozpočtové příjmy = 620 300 000 Kč• 
rozpočtové výdaje = 651 345 000 Kč• 
saldo rozpočtového hospodaření = deficit (-) 31 045 000 Kč • 
dluhová služba – splátky = 0 Kč• 
cizí zdroje – úvěry a půjčky = 0 Kč• 
závazný ukazatel provozní přebytek nesmí být za hodnocené • 
období 2019 nižší než +105 mil. Kč

Daňové příjmy    422 440 000 Kč
Nedaňové příjmy   77 660 757 Kč
Kapitálové příjmy   9 000 000 Kč
Dotace     111 200 000 Kč
















Běžné výdaje  435 180 167 Kč
Kapitálové výdaje  216 165 000 Kč
Deficit  31 045 000 Kč
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Plán stavebních investičních akcí nad 3 mil. Kč
Revitalizace toku (bezejmenného potoka) – úsek Havlíčkova–Ledečská• 
Oprava komunikace ul. Občinská• 
Opravy a udržování objektů městského úřadu – vč. opravy střechy • 
čp. 57 s předpokládanou podporou z dotace
Mateřská škola Korálky – opravy MŠ Zahradnického, úpravy objektu • 
Knapovy vily MŠ Nad Tratí- IV. etapa
ZŠ Nuselská – výzva č. 47 IROP• 
Veřejné osvětlení – Šmolovy, U Svatého Jána a parkovací dům Žižkova• 
Komunikace Žižkova–Dolní – projekt usměrnění dopravy – součin. Kraj • 
Vysočina 
Rekonstrukce komunikace a vodovodu ul. Štáflova – II. etapa• 
Rekonstrukce Mírové ulice –úsek č. 3 (s Krajem Vysočina)• 
Parkovací dům Žižkova – u Krajské knihovny Vysočiny• 
Bytové hospodářství – běžná údržba a opravy• 
Parkoviště u smuteční obřadní síně s prodejnou květin• 

Celkem informativní rozpis výdajů na opravy, udržování, technické zhod-
nocení, rekonstrukce a modernizace: 261 195 000 Kč.

Nejvýznamnější stavební akce v roce 2019
Za jednu z nejvýznamnějších staveb v letošním roce považuje starosta města 
Jan Tecl rekonstrukci ulice Mírová v posledním neopraveném úseku, na kterou 
je v rozpočtu města připraven podíl Havlíčkova Brodu ve výši 44 mil. Kč. Ty dopl-
ní další finance z Kraje Vysočina. 
Jednou z dalších významných investic je parkoviště u Nového hřbitova. „Na této 
stavbě již začaly práce a v letošním roce počítáme s finanční částkou 25 mil. Kč. 
Dokončení bude následovat v r. 2020,“ zmínil starosta. Nemalá částka, 23 mil. Kč, 
je take plánována na výstavbu parkovacího domu u nové Krajské knihovny Vy-
sočiny v Žižkově ulici. Knihovnu zde buduje Kraj Vysočina a smluvně bylo do-
hodnuto, že parkovací dům bude městskou investicí. Stavba Krajské knihovny 
Vysočiny by měla být dokončena v červenci roku 2020 a náklady jsou plánovány 
i do roku příštího. Větší investice čekají město take při pravách dalších komuni-
kací, jako je například ulice Občinská (6 mil. Kč) a Štáflova (5 mil. Kč). Každoroční 
opravy základních a mateřských škol letos vyčerpají z měststkého rozpočtu ko-
lem 15 mil. Kč. „V tomto roce také odstartuje příprava okružního uspořádání 
dopravy v ulici Dolní – Žižkova, na kterou je pro letošek počítáno s 20 mil. Kč,“ 
upozornil ještě na to, co nás čeká, místostarosta Libor Honzárek.

Transfery příspěvkovým organizacím 
Název Schválený rozpočet 2018 Schválený rozpočet 2019
TS HB – neinv. příspěvek – Útulek pro psy 710 000 Kč 758 000 Kč
TS HB – neinv. příspěvek – Zimní údržba 6 388 000 Kč 6 586 000 Kč
TS HB – neinv. příspěvek – Místní komunikace 5 568 000 Kč 5 709 000 Kč
TS HB – neinv. příspěvek na provoz – Městská hromadná doprava 14 506 000 Kč 16 277 000 Kč
TS HB – neinv. příspěvek – Sportovní zařízení města + Sportoviště Na Losích 26 306 000 Kč 28 975 000 Kč
TS HB – neinv. příspěvek – Veřejné osvětlení 11 824 000 Kč 12 250 000 Kč
TS HB – neinv. příspěvek – Hřbitovy, pohřebnictví 1 160 000 Kč 1 235 000 Kč
TS HB – neinv. příspěvek – Čištění města,mobiliář,veřejné akce, veřejné WC 12 106 000 Kč 12 192 000 Kč
TS HB – neinv. příspěvek – nakládání s odpady 16 995 000 Kč 19 764 000 Kč
TS HB – neinv. příspěvek – Veřejná zeleň, zelené plochy, parky, parkové úpravy, stromy, aleje 13 290 000 Kč 14 754 000 Kč
PO Technické služby H. Brod 108 853 000 Kč 118 500 000 Kč
PO MŠ Korálky – neinv. příspěvek – předškolní vzdělávání 3 327 800 Kč 3 508 600 Kč
PO MŠ Korálky – neinv. příspěvek – školní jídelny 1 530 600 Kč 1 680 600 Kč
PO MŠ Korálky – neinv. příspěvek – středisko Servis školství 1 177 900 Kč 1 272 100 Kč
PO MŠ KORÁLKY 6 036 300 Kč 6 461 300 Kč
PO ZUŠ J. V. Stamice 100 000 Kč 390 000 Kč
PO AZ Centrum – neinv. příspěvek – Středisko volného času 805 200 Kč 1 397 800 Kč
PO AZ Centrum – neinv. příspěvek – personální výdaje na provoz (správce, uklízečky) 531 800 Kč 711 300 Kč
PO AZ Centrum 1 337 000 Kč 2 109 100 Kč
PO ZŠ Konečná – neinv. příspěvek na provoz školy 1 853 100 Kč 1 895 200 Kč
PO ZŠ Konečná – neinv. příspěvek – správa víceúčelového školního hřiště 157 500 Kč 182 500 Kč
PO ZŠ Konečná 2 010 600 Kč 2 077 700 Kč
PO ZŠ Štáflova – neinv. příspěvek na provoz školy 2 606 600 Kč 2 796 200 Kč
PO ZŠ Štáflova – neinv. příspěvek – školní jídelna P. Holého 1 005 900 Kč 1 019 600 Kč
PO ZŠ ŠTÁFLOVA 3 612 500 Kč 3 815 800 Kč
PO ZŠ V Sadech – neinv. příspěvek na provoz školy 3 090 400 Kč 3 107 200 Kč
PO ZŠ V Sadech – neinv. příspěvek – školní jídelna 716 100 Kč 832 700 Kč
PO ZŠ V SADECH 3 806 500 Kč 3 939 900 Kč
PO ZŠ Wolkerova – neinv. příspěvek – MŠ 275 000 Kč 275 000 Kč
PO ZŠ Wolkerova – neinv. příspěvek na provoz školy 3 322 500 Kč 3 327 600 Kč
PO ZŠ Wolkerova – neinv. příspěvek – školní jídelna ZŠ a MŠ 1 225 300 Kč 1 281 200 Kč
PO ZŠ Wolkerova – neinv. příspěvek – správa víceúčelového školního hřiště 286 000 Kč 314 600 Kč
PO ZŠ + MŠ WOLKEROVA 5 108 800 Kč 5 198 400 Kč
PO ZŠ Nuselská – neinv. příspěvek na provoz školy 2 778 100 Kč 2 849 600 Kč
PO ZŠ Nuselská – neinv. příspěvek – školní jídelna 541 500 Kč 594 100 Kč
PO ZŠ NUSELSKÁ 3 319 600 Kč 3 443 700 Kč
Účelové transfery na opravy školských budov  – 2 550 000 Kč
SSM HB – neinv. příspěvek – středisko Pečovatelské služby 4 000 000 Kč 4 306 000 Kč
SSM HB – neinv. příspěvek – středisko Denní stacionář 1 032 000 Kč 1 040 000 Kč
SSM HB – neinv. příspěvek – středisko Domov pro seniory 4 200 000 Kč 2 976 000 Kč
SSM HB – neinv. příspěvek – středisko Domov pro seniory se zvláštním režimem 740 000 Kč 1 152 000 Kč
SSM HB – neinv. příspěvek – Jídelny důchodců a odlehčovací služba 1 205 000 Kč 540 000 Kč
SSM HB – neinv. příspěvek – středisko Senior Café 108 000 Kč 120 000 Kč
PO Sociální služby města Havlíčkův Brod 11 285 000 Kč 10 134 000 Kč
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Zapojte se i vy do velké úklidové akce
Také v letošním roce se připravuje osvětová akce Čistá Vysočina spo-
jená s jarním úklidem přírody, a to v rámci kampaně Den Země, který 
připadá na 22. dubna. Letos se bude jednat už o jedenáctý ročník. 
Sběr odpadků probíhá především v okolí silnic na Vysočině a na ve-
řejných prostranstvích v obcích a městech. „Čistá Vysočina probíhá 
v celém našem kraji a tradičně se na sběru odpadků podílejí obce, ne-
ziskové organizace, školy, firmy ale i jednotlivci. Děkujeme všem, kteří 
se k nám připojí a pomohou ke zkrášlení prostředí, v němž společ-
ně žijeme,“ uvedl Martin Hyský, politik projektu Zdravý Kraj Vysočina 
a místní Agenda 21. Od roku 2016 se akce zúčastnilo aktivně vždy přes 
22 tisíc dobrovolníků a bylo sebráno mezi 73 a 104 tunami odpadků. 
Čistá Vysočina je realizována v rámci projektu Zdravý Kraj Vysočina 
a MA21.
  
Harmonogram akce:

Přihlášení•  probíhá od 1. 1. do 28. 2. 2019 prostřednictvím elek-
tronického formuláře na webových stránkách Kraje Vysočina:  
www.kr-vysocina.cz/cistavysocina.
Dne 28. 2. bude přihlašování uzavřeno. • Zájemce vyplní krátký do-
tazník, tím nám pomůže zajistit dobrou organizaci celé akce.
Úklid•  bude probíhat v termínu 8.–21. 4. 2019.
Registrovaní účastníci obdrží • zdarma pytle na odpadky (průhledné 
na plasty a černé na ostatní komunální odpad).
Odpadky se třídí a nechávají se v zavázaných pytlích vedle komuni-• 
kací.
Svoz sebraného odpadu•  u silnic I., II. a III. třídy mimo obec zajistí 
zdarma Krajská správa a údržba silnic Vysočiny.
V případě úklidu přímo v obcích a městech budou poskytnuty pouze • 
pytle a účastníci si musí zajistit odvoz odpadků s firmou, která v mís-
tě provádí svoz odpadu.
Sběr a svoz odpadu z•  ostatních ploch je nutné konzultovat s jejich 
vlastníkem.
Akce nenahrazuje svoz domácího velkoobjemového odpadu!• 

Plánované opravy, údržba domů a bytů
Popis Částka
Opravy a výměny ve spol. částech nebytových domů 1 200 000 Kč
Služby spojené s provozem nebytového domu
v domech jsou prováděny služby: deratizace, odstranění sněhu, vyklí-
zení nebyt. prostorů atd.

300 000 Kč

Opravy v objektu kasáren 150 000 Kč
Služby v objektu kasáren 30 000 Kč
Částka celkem 1 680 000 Kč

Výdaje odborů městského úřadu podle organizačního řádu
Popis Částka
Životní prostředí 15 787 000 Kč
Školství 2 870 000 Kč
Kultura 4 091 000 Kč
Mzdové a pers. oddělení 89 485 000 Kč
Správa MěÚ 21 441 200 Kč
Vnější a vnitřní vztahy 29 982 667 Kč
Evidence obyvatel 640 000 Kč
Informatika 5 200 000 Kč
Dopravní úřad 1 680 000 Kč
Sociální věci a školství 2 044 000 Kč
Městská policie 21 054 000 Kč
Stavební úřad 300 000 Kč
Oddělení řízení projektů 59 160 000 Kč
Místní hospodářství 26 451 000 Kč
Územní plánování a rozvoj měst 205 450 000 Kč
Pokladní správa – ek. odbor 163 689 300 Kč
Sociální fond MěÚ 2 020 000 Kč
VÝDAJE CELKEM 651 345 167 Kč

Platy a obdobné související výdaje
Popis Částka
OOV – odměny čl.výborů ZM 300 000 Kč
OOV – Havlíčkobrodské listy – dohody o prac. činnosti 30 000 Kč
OOV – odměny hasičů – dohody o prac. činnosti u jednotek JPOIII 300 000 Kč
Platy zaměst. MěÚ – bez platů OSPOD a další UZ 57 618 000 Kč
OOV – dohoda o prac. činnosti pro potřeby města 1 544 000 Kč
Odměny – předsedové Osadních výborů 300 000 Kč
OOV – MIC dohody o prac. činosti – zástupy dohody 90 000 Kč
OOV – kroniky – dohody o PČ – vedení kronik 33 000 Kč
OOV – trhy řemesel – dohody o prov. práce 20 000 Kč
Městský úřad – závazný ukazatel 60 235 000 Kč
MP – platy a odměny městská policie 13 385 000 Kč
OOV 85 000 Kč
MP – mzdy platy a odměny Asistentů prevence kriminality 533 000 Kč
Městská policie – závazný ukazatel 14 003 000 Kč
Systémová podpora sociální práce ve městě Havlíčkův Brod – podpoře-
no Operačním programem zaměstnanost

120 000 Kč

Výdaje na platy a ostatní související výdaje vč. odvodů celkem 74 358 000 Kč
Výdaje na platy a ostatní související výdaje vč. odvodů celkem  
ZÁVAZNÝ UKAZATEL – zaokrouhleno na tis. Kč

74 400 000 Kč

Transfery, granty

ZÁVAZNÉ UKAZATELE – transfery, granty Schválený  
rozpočet 2019

program "Zásady" – dotace 15 950 000 Kč
program "Zásady" – granty dle výzev 650 000 Kč
dotace na základě individuální žádosti 1 800 000 Kč
Závazný ukazatel – kapitola 22 vnější a vnitřní vztahy – neinvestiční 
transfer podnikajícím právnickým osobám – Městské divadlo a kino 
Ostrov, spol. s r.o. – dle účelu popsaném důvodovou zprávou KA 22 
Vnější a vnitřní vztahy

1 500 000 Kč

Závazný ukazatel – kapitola 22 vnější a vnitřní vztahy – dar Nemocnici 
H. Brod

1 000 000 Kč

nezisk. sektor na úseku sociálních věcí – Fokus, Charita, Úsvit, J.J.Pesta-
lozzi, Potr.banka, Senior a Family Point 

1 794 000 Kč

příspěvek Kraji Vysočina na zajištění funkce základní knihovny 8 216 000 Kč
příspěvek HZS Kraje Vysočina 250 000 Kč
řešení krizových situací a odstraňování jejich následků 400 000 Kč
příděly do sociálního fondu 2 020 000 Kč
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Sport

HB SKI TEAM zahájil úspěšně novou sezónu
Závodníci HB SKI TEAMu se blýskli hned na prvních závodech sezóny 
na Poháru Orlických hor na Bukové hoře, kde se 6. ledna konal závod 
v obřím slalomu. Svoji vůbec první medaili získala Ella Vondráčková, 
která obsadila druhé místo v kategorii přípravka. První příčku a zlato 
si ze závodu odvezl David Chroustovský v kategorii přípravka chlapci. 
I nejmladší havlíčkobrodští lyžaři dokázali, že jdou ve stopách svých 
úspěšných týmových kolegů. Jenom tři setiny chyběly na bronz Ester 
Barákové v kategorii předžákyň, nakonec tak obsadila bramborové 
čtvrté místo. Skvělým výsledkem se v kategorii mladších žáků prezen-
toval také David Jozl, který dojel třetí. Týden na to navíc obsadil v té 
samé disciplíně osmé místo na Mistrovství Moravy, čímž se nominoval 
také na MČR žactva ve Špindlerově Mlýně.

Bruslaři klesli na třetí příčku
BK Havlíčkův Brod v posledním měsíci roku 2018 zaznamenal pět vý-
her a jen jedinou prohru. Vítězně vzešli Bruslaři ze soubojů s Novým 
Jičínem, Táborem, Orlovou, Pelhřimovem a Hodonínem. Pouhý bod 
za prohru v samostatných nájezdech si pak Brod přivezl z Opavy. Do 
nového roku vstoupili Bruslaři prohrou 2:3 se Šumperkem, v dohrávce 
dvacátého kola ve Valašském Meziříčí zvítězili 4:1 a na ledě Kopřivnice 
brali bod za prohru v prodloužení. Po sedmadvaceti odehraných zá-
pasech patřila Brodu třetí příčka druholigové tabulky skupiny JIH, na 
kontě měl 55 bodů.

Michal Prášek v první desítce
Havlíčkobrodský motocyklový závodník Michal Prášek se v celkovém 
pořadí ankety serveru BikeRacing.cz o nejlepšího závodníka roku 
2018 umístil na devátém místě. Od čtenářů obdržel 290 bodů. Prá-
šek v uplynulé sezoně opět nastoupil do šampionátu Alpe Adria, kde 
v kategorii Superstock 1000 patřil tradičně k nejlepším závodníkům. 
Během sezony dokázal čtyřikrát zvítězit a v celkové klasifikaci obsadit 
čtvrté místo. O tom, že neskončí na pódiu, nakonec rozhodla při rov-
nosti bodů s Adrianem Paskem až dodatečná kritéria. Prášek sice rok 
2018 hodnotil jako jeden z nejhorších, i přesto ho ale fanoušci dostali 
do top ten prestižní ankety.

Aerobikové kluby se připravují na start nové sezóny
Přípravy na aerobikovou sezónu 2019 jsou v plném proudu v obou 
brodských klubech BM Fitness Havlíčkův Brod i TSM Fanatic. První 
zmíněný se na start nové sezóny připravuje už přes měsíc. „Dokon-
čujeme nové choreografie a v únoru jsme ještě přidali na obrátkách, 
protože už na konci března vyjedeme na první závod sezony,“ vypo-
čítává trenérka Božena Čapková s tím, že se i letos budou chtít před-
vést v co nejlepší formě a zabojovat o nominaci na mistrovství Evropy 
i světový šampionát. V letošním roce přichází BM Fitness s novinkou, 
pro zpestření sestavil tým do nové kategorie ATS, kde můžou závodit 
mladší i starší děvčata dohromady. V neposlední řadě zve BM Fitness 
Havlíčkův Brod všechny své příznivce na svůj první klubový ples, který 
pořádá 1. března v Klubu OKO.
V TSM Fanatic se na závody FISAF připravují ostřílení závodníci i úplní 
nováčci. „Klub bude mít pro nadcházející sezónu zastoupení ve všech 
třech výkonnostních třídách a v týmech se připravují děti od šesti let 
věku až do kategorie 17+. Trenéři se svými svěřenci finišují choreogra-
fie pro fitness step týmy i jednotlivce sportovního aerobiku tak, aby 

byli všichni dobře připraveni na první kolo závodů, které proběhne 
v březnu. Celkem se připravuje šest týmů a 6 jednotlivců,“ prozradila 
šéftrenérka Lucie Kuntová a dodává, že týmy první výkonnostní třídy 
čeká první dubnový víkend prověrka v podobě mezinárodní akce ve 
švýcarském Pfaffikonu, kde proběhne Aerobic Swiss Open 2019. „Zá-
vodníci tam chtějí především načerpat zkušenosti v mezinárodní kon-
kurenci,“ uvedla Kuntová. Na novou taneční sezónu se pilně připravuje 
také závodní tým zumby pod vedením trenérky Milady Líbalové, který 
má pro letošek ty nejvyšší cíle. Do aerobikových přípravek a dalších 
pohybových kurzů pro děti už od 3 let věku přijímá TSM Fanatic děti 
během celého roku. Vyškolení trenéři se aktuálně věnují sportovní 
průpravě u více než 160 dětí.

Mladá havlíčkobrodská závodnice v bugině
Havlíčkobrodská rodačka Eliška Plná, která aktuálně chodí do třetí tří-
dy v Základní škole V Sadech, se od malička věnuje motorismu. Když 
jí bylo dva a půl roku, začala jezdit v bugině a brzy přišly první úspě-
chy. Talent i nadšení zdědila po svém otci Rostislavu Plném, který vloni 
dojel do cíle Rallye Dakar na jedenáctém místě. Eliška v roce 2018 
soutěžila v divizi RB 160 spolu s dalšími 16 účastníky (z toho jen tři 
dívky). Odjela celkem deset závodů započítaných do Mistrovství ČR 
(Humpolec, Nová Paka, Přerov, Dobřany, Poříčí nad Sázavou, Dolní 
Bousov, Hollabrunn, Dobřany a dvakrát Sedlčany). V celkovém pořadí 
Mistrovství ČR skončila Eliška na třetím místě „Letos bude Eliška sou-
těžit v kategorii RB 125 s buginou, která nemá variátor, ale šestistup-
ňovou sekvenční převodovku. Nová bugina pro novou sezonu už se 
vylaďuje, první závod bude 20. dubna v Rakousku v Hollabrunnu,“ říká 
její otec Rostislav Plný.

Skvělý David Brückner!
Výborných výsledků dosáhl v poslední době hráč brodského teniso-
vého oddílu TJ Jiskra David Brückner. V polovině prosince roku 2018 
vyhrál David kvalitně obsazený tenisový turnaj mladšího žactva kate-
gorie B ve Znojmě a hned zkraje roku 2019 vyhrál Oblastní halový pře-
bor, který se konal v Žamberku. Toto vítězství podpořil navíc výhrou 
v turnaji čtyřhry. David se tak stal halovým přeborníkem pro východo-
českou oblast pro rok 2019. Gratulujeme!

  Připravil Ondřej Rázl
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Fotokvíz, Ze světa internetu
Fotokvíz 2019

Je tu pro Vás oblíbený fotokvíz, který pro čtenáře Havlíčkobrodských listů 
připravuje Alena Jindrová z Muzea Vysočiny v Havlíčkově Brodě. Další série 
snímků, tentokrát ovšem různých osobností starého (Německého) nebo poz-
ději Havlíčkova Brodu, Vás opět může inspirovat k soutěžení.

Fotokvíz č. 1 
Muž na fotografii je komunistický poslanec Václav Pašek.
Jan Šedý napsal v odpovědi nejen to, jak 
se jmenoval onen muž, ale také doplnil, 
kdo jím byl:
Václav Pašek se stal v roce 1945 členem 
Ústředního výboru KSČ. Byl také tajem-
níkem Ústřední rady odborů. V roce 
1948 byl zvolen do Národního shromáž-
dění za volební kraj Havlíčkův Brod. Po-
prvé byl poslancem zvolen v roce 1946 
a v parlamentu setrval až do své smrti 
v roce 1968.
Dne 5. května 1945 promluvil Václav 
Pašek z balkonu havlíčkobrodské radni-
ce ke shromážděným občanům a sdělil, 
že moci ve městě se ujímá Revoluční 
národní výbor, jehož je předsedou. Po 
té jeho zástupce Antonín Šouba slav-
nostně oznámil přejmenování města z Německého na Havlíčkův Brod. Dne 12. května 
1945 Václav Pašek rezignoval na funkci předsedy havlíčkobrodského Revolučního ná-
rodního výboru a prohlásil Havlíčkův Brod okresním městem a sám se stal předsedou 
Revolučního Okresního národního výboru Havlíčkův Brod. V únoru 1948 předstoupil 
před havlíčkobrodské občany, aby vyhlásil „Vítězství pracujícího lidu.“
Správně odpověděly také Eliška Kahounová a Marie Hlaváčová. Ta si fotografie všimla 
na výstavě 100 let republiky v Muzeu Vysočiny, která prý byla velmi pěkně udělaná.

Webové kamery
V roce 1936 odstartovala stanice BBC historicky první televizní vysílání. Sledovat je 
tehdy mohlo zhruba 300 majitelů televize. Nový prostředek masové komunikace se 
stal populární zejména díky schopnosti předávat současně obrazové i zvukové infor-

mace v režimu „tady a teď“. Živé předávání audiovizuálního obsahu však nebylo po 
technologické stránce nic jednoduchého: ještě dnes je k tomu většinou zapotřebí pře-
nosový vůz, satelitní komunikační technika, obslužný tým atd. Významné zjednoduše-
ní okamžitého přenosu obrazu přinesl internet, respektive tzv. webové kamery. 
Úkolem webových kamer je přenos záběrů z určitého místa, a to buď v reálném čase, 
nebo s drobným zpožděním. Kamery, které mohou být vnitřní (indoor webcams) 
i venkovní (outdoor webcams), se nejčastěji využívají v nejrůznějších průmyslových 
odvětvích, službách a domácnostech.
Účely použití webových kamer se liší. Nejčastěji se jedná o prostředek osobní komu-
nikace ve formě tzv. videohovorů, posílení bezpečnosti a rozšíření informační kvality 
internetu. Neobvyklé nejsou ani například umělecké experimenty spojující obraz a in-
ternetové technologie. Ty se nezřídka dotýkají otázky soukromí člověka v moderním 
světě nebo manipulace s realitou (např. Screening Reality nebo podvržený atomový 
výbuch skupiny Ztohoven v přímém přenosu České televize z roku 2007). 
Videohovory
Dlouhé hovory s videem se stávají stále oblíbenějšími a stále častěji je využívají i firmy 
pro nejrůznější telekonference. Největší výhodou těchto hovorů jsou prakticky nulové 
náklady. Volající musí mít pouze odpovídající internetové připojení a počítač, tablet 
nebo mobilní telefon vybavený webovou kamerou. Čím kvalitnější je připojení k inter-
netu, tím kvalitnější je také přenášené video.
Pro volání zdarma je možné využít celou řadu programů a služeb, které jsou volně 
k dispozici. Videohovor umožňují například Skype, Facebook, ICQ, Windows Live Mes-
senger, Google Hangouts atd.
Webová turistika
Oblíbená je také takzvaná webová turistika, při které si zájemci díky vzdáleným webo-
vým kamerám mohou prohlédnout tisíce zajímavých míst po celém světě z pohodlí 
svého domova. Velkou oblibu si získaly webové kamery zabírající lyžařské sjezdovky, 
aquaparky a další populární turistické destinace. Přehled míst, která lze tímto způso-
bem navštívit, nabízí například servery Webcams.cz nebo Webkamery.net.
Bič na zloděje
Velké uplatnění nacházejí webové kamery také v bezpečnostních systémech měst 
i obcí, a také soukromých objektů. Jasné riziko snadné identifikace většinu pachatelů 
odradí, případně kamerové technologie účinně pomáhají zločince dopadnout. 
V souvislosti s popularitou tzv. chytrých domácích úložišť (NAS) stále častěji podob-
ného zabezpečovacího prvku využívají i domácnosti. Uživatel má díky některým NA-
Sům totiž vzdálený přístup k obrazu snímaném webovou kamerou umístěnou doma 
– může si jej zobrazit například na jiném počítači, mobilním telefonu nebo tabletu. 
Jak na kvalitní živý přenos
Kvalita přenášeného obrazu záleží především na typu webkamery a kvalitě připojení 
k internetu. Prvním předpokladem kvalitního obrazu je dostatečné rozlišení kamery. 
S ním se také zvyšuje nárok na rychlost připojení k internetu. 1,3 MP již nabízí obraz 
střední kvality (například pro videokonference), postačí i na profesionální přenosy 
a hodí se i pro monitorování prostoru. Běžné rozlišení, kterého dnešní webkamery 
dosahují, je 2,0 MP i vyšší. 
Oblíbený streaming
S webkamerami souvisí také stále oblíbenější streamovaná videa. Jako streaming 
označujeme technologii, která slouží ke kontinuálnímu přenosu multimediálních 
(především audiovizuálních) materiálů mezi zdrojem a koncovým uživatelem po in-
ternetu. Díky streamovanému obsahu již nemusí uživatelé čekat na stažení celého 
multimediálního souboru, ale médium je přenášeno v nepřetržitém proudu (stream) 
a části, které již byly přeneseny, je tak možné okamžitě přehrávat.
  Ve spolupráci s oddělením informatiky připravila Světlana Pátková

Dnešní hádanka je velice obtížná. Jedná se o jedinou dochovanou fotografii 
významného brodského učitele a muzejního pracovníka, spoluautora brod-
ského adresáře.   Z fotoarchivu Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod p.o.

Všechny odpovědi doručte do 13. února na kontakt spatkova@muhb.cz nebo do 
boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně Městského úřadu Havlíčkův Brod, Hav-
líčkovo náměstí 57. Děkujeme za kontakty na Vás, možná se budou redakci ještě 
v budoucnu hodit…

ANKETA
„Koho byste rádi slyšeli 17. listopadu při trzích řemesel na náměstí?“ 

Návrh pište na spatkova@muhb.cz pod názvem: 17. listopad 2019

Ze světa internetu

Z pohledu Oldřicha Dwořáka



11ÚNOR 2019

Od každého trochu

Proč senioři stále navštěvují  
předváděcí akce?

Podle výzkumu, který se snažil zmapovat pří-
činy nepoučitelnosti seniorů (dTest), je na prv-
ním místě jejich osamělost. Třemi nejčastěji 
udávanými důvody, proč se rozhodli navštívit 
předváděcí akci, byl výlet (43 %), společnost 
vrstevníků (16 %) a seznámení s moderními 
technologiemi (10 %). Pouze 0,53 % senio-
rů uvedla, že si jela na akci něco koupit. Což 
je v ostrém kontrastu s tím, že 72 % seniorů 
někdy na předváděcí akci něco zakoupilo, při-
čemž hodnota tohoto zboží se u 83 % senio-
rů pohybovala v řádech tisíců až desetitisíců 
korun.
Druhou pozoruhodnou informací získanou 
z výzkumu je opětovné navštěvování předvá-

děcích akcí, byť jsou senioři s jejich průběhem 
nespokojeni. Na otázku „Byl(a) jste s průbě-
hem výletu vždy spokojen(a)?“ odpovědělo 
54 % respondentů, že ne, přičemž průměr-
ně respondenti navštívili 4,67 předváděcích 
akcí. Proč tedy senioři akce navštěvují i přes 
svou nespokojenost? I když z domu odjíždějí 
senioři s odhodláním, že nic nekoupí, jsou bě-
hem několikahodinové akce vystaveni silným 
emocím, strachu, stresu a jediné vykoupení 
z nepříjemné situace pak bývá zakoupení pro-
duktu. Jsou to tedy právě emoce, které způ-
sobí snížené racionální uvažování a zapříčiní 
nákup.
Předváděcí akce lze vnímat jako určitý druh 
drogy, které se senioři neumí lehce zbavit. Ví-
tězí u nich projevy, jako je silná touha a pocit 
puzení jet na předváděcí akci, zhoršené se-
beovládaní, pokračování v návštěvách i přes 
nespokojenost, spadnutí do dluhových pastí, 
lhaní okolí. Podobně jako u jiných závislostí 
je proto vhodné identifikovat spouštěč návy-
kového chování a řetězec zvyků změnit. Jako 
nejvhodnější se zdá odstranit z dohledu veš-
keré stimuly, které vedou k touze navštívit 
předváděcí akci. Základní poučkou je – nečíst 
pozvánky na předváděcí akci, ihned je vyho-
dit. Pokud někdo zavolá s pozvánkou, odmít-
nout ho hned na začátku, říct jasné ne, nevy-
mlouvat se. 

Předváděcí akce omezila některá  
opatření

Podle informace ČOI ovlivnily pořádání před-
váděcích akcí dvě zásadní novely. Je to novela 
zákona o ochraně spotřebitele, která dává po-
vinnost všem organizátorům předváděcí akci 
hlásit České obchodní inspekci. Už za to, že 
ji nenahlásí, jim hrozí pokuta. Další změnou 
je, že na předváděcích akcích nesmějí organi-
zátoři od lidí vzít peníze ani část ceny před-
váděných výrobků. Pokud výrobek prodají, 

o peníze si smějí říci teprve po sedmi dnech 
od prodeje výrobku. Účastník (kupující), si tak 
nákup může v klidu, i třeba po poradě v rodi-
ně, rozmyslet. Za sedm dní, až se prodávající 
ozvou, platit nemusí a výrobek jim vrátí. Tím 
to pro organizátory předváděcích akcí přesta-
lo být výhodné.

Podvodné e-shopy a aukce energií
„Šmejdi“ se podle mluvčího ČOI přesunuli na 
internet. „Vzniká enormní množství rizikových 
e-shopů, které inspekce zveřejňuje na strán-
kách coi.cz/rizikove. Tyto e-shopy často vybí-
rají peníze a neposílají zboží. Nebo sice zboží 
pošlou, ale jedná se třeba o padělky,“ uvedl 
Jiří Fröhlich.
Dalším nebezpečím pro zákazníky jsou různé 
energetické aukce. Ty jsou novodobým tren-
dem, při němž se prodejci snaží zákazníky na-
lákat k novému dodavateli energie, protože za 
to mají vysoké provize. Hrozí však také sank-
cemi v případě, že si zákazník změnu rozmyslí. 
To se pak jedná o platby šest až devět tisíc ko-
run – prodejci se totiž snaží dostat svoji provi-
zi místo z dodavatele ze zákazníka. Pozor také 
na tradiční fintu „šmejdů“ – žárovky „zdarma“. 
Ty zákazník dostane s tím, že jsou zdarma, ale 
jestliže si dodavatele vybraného v aukci ne-
zvolí, jsou zpoplatněny vysokou částkou.

Královská stezka
Místní akční skupina (MAS) Královská stezka sdružuje 70 obcí, které 
se nacházejí v severní části Českomoravské vrchoviny. Hlavním cílem 
podnikání MAS je rozvoj a propagace celého regionu ve všech jeho 
oblastech. 
V rámci ochrany životního prostředí je MAS Královská stezka spolu-
pořadatelem již tradiční akce Čistá řeka Sázava na Vysočině. Poslední, 
tedy devátý ročník, který probíhal v dubnu roku 2018, spojil dohroma-
dy přibližně 700 nadšenců různých věkových kategorií. Doufáme, že 
ročník desátý, který se bude konat 6. dubna 2019, přiláká minimálně 
stejný počet dobrovolníků. 
Květen pak patří aktivnímu pohybu a cykloturistice. Území Královské 
stezky totiž nabízí ideální podmínky pro aktivní odpočinek, a to pře-
devším pro cykloturistiku a turistiku. Projekt aktivní pohyb – cesta ke 
spolupráci, je snahou o zatraktivnění území MAS a zpřístupnění sítí 
cyklotras. Výstupem projektu jsou nejen odpočinková místa pro cyk-
listy či turisty, ale propagace území jako celku. 
Na své si v rámci regionu přijdou také vyznavači gastronomických 

zážitků. Naše organizace je totiž známá také díky populárnímu Gast-
ronomickému festivalu v Habrech, který každoročně přiláká přibližně 
dva tisíce návštěvníků. Hlavním cílem této akce je nejen oživení kul-
turního života v regionu, ale zejména prezentace regionální kuchyně, 
která využívá lokálních surovin. Probíhají zde rovněž farmářské trhy 
certifikovaných regionálních výrobců. Součástí Gastronomického fes-
tivalu je však také prezentace Celostátní sítě pro venkov a úspěšně 
zrealizovaných projektů MAS v rámci Programu rozvoje venkova. Le-
tošní ročník této velkolepé akce proběhne 8. června. 
Začátkem září roku 2018 započal projekt na podporu společného plá-
nování a sdílení aktivit pro děti a žáky do 15 let pod názvem: „Místní 
akční plány vzdělávání II“ (MAP II), který je zaměřen na dvě území, a to 
na ORP Havlíčkův Brod a ORP Světlá nad Sázavou. V projektu je kla-
den důraz zejména na spolupráci a výměnu zkušeností pedagogických 
pracovníků, a to včetně jejich dalšího vzdělávání. Klíčová je také pod-
pora aktivit, které vedou k podpoře dětí a žáků ohrožených školním 
neúspěchem. Projekt, jehož nositelem je Ministerstvo školství, mlá-
deže a tělovýchovy, má za cíl řešit problémy nedostačující vzájemné 
spolupráce škol a dalších vzdělávacích organizací. V rámci projektu je 
sestaveno pět pracovních skupin, které se skládají z řad zástupců jed-
notlivých škol, ředitelů, nestátních neziskových organizací, popř. rodi-
čů. Jedná se o pracovní skupinu pro rovné příležitosti, polytechnické 
vzdělávání, pracovní skupinu pro financování, pracovní skupinu pro 
rozvoj čtenářské gramotnosti a rozvoj matematické gramotnosti. 
  (red)

Pro naše bezpečí
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Od každého trochu
Jak se stavebním odpadem?

Při demolici, stavbě i drobných stavebních úpravách, které provádíte svépomocí, 
vznikne vždy nějaké množství stavebního odpadu. Nejlépe je roztřídit ho podle 
druhů, např. na beton, cihly, keramiku, dřevo, okna, kabely, železo, sádrokarton, 
izolaci, zeminu. Všechny tyto materiály lze recyklovat, proto nepatří do popel-
nice. 
Železné a neželezné kovy, kabely je nejvýhodnější odevzdat do výkupny odpadů, 
protože za ně dostanete zaplaceno (buď na účet nebo složenkou). 
Mezi stavební odpady patří i některé nebezpečné odpady – např. eternit, asfalto-
vá lepenka či stavební odpady znečištěné nebezpečnými látkami.
Stavební odpad není komunálním odpadem, nevztahuje se na něj tedy popla-
tek za provoz systému nakládání s komunálním odpadem. Proto i občan při 
předání stavebního odpadu zaplatí ve sběrném dvoře poplatek dle aktuálního 
ceníku zveřejněného v obou sběrných dvorech (např. beton, cihly, tašky a kera-
mika do 0,50 Kč za 1 kg bez DPH). Oba provozovatelé sběrných dvorů jsou připra-
veni přistavit za úplatu i kontejner na stavební odpady přímo k vaší nemovitosti.
V souladu s vyhláškou města o systému nakládání s komunálními odpady lze 
stavební odpady předat přímo do zařízení ke sběru a využití stavebních odpadů 
(ve městě funguje např. zařízení společnosti Chládek a Tintěra Havlíčkův Brod, 

a.s. v Havířské ulici, kam je vhodnější předat větší množství stavebních odpadů, 
např. z demolice).
Pokud vám stavbu provádí stavební firma, je původcem stavebních odpadů ona 
a je tedy povinna zajistit jejich využití nebo odstranění. Proto je velmi důležité, 
abyste si povinnosti stavební firmy ošetřili a kontrolovali ve smlouvě, kterou s ní 
uzavíráte, aby odpad nakonec nezůstal vám.
Stavební odpady (i ty nebezpečné) můžete odevzdat v obou sběrných dvo-
rech: 

 Připravil odbor ŽP

U zlatého lva

č.p. 176 - U zlatého lva
V tomto renesančním domě ze 16. století býval nejstarší známý brodský hostinec, ve kterém 
nalévali návštěvníkům dobré nápoje a předkládali voňavé pokrmy již v roce 1559. Bývali tu také 
ubytováni i vzácní hosté. Pravděpodobně v pokojích tohoto hostince zemřel v roce 1634 Jan 
Rudolf Trčka z Lípy, poslední potomek mocného rodu. 

U zlatého lva

Omalovánky pro děti

Reynkova ulice 2886
Technické služby Havlíčkův Brod
duben–září: po–pá 7–18, so 8–15
říjen–březen: po–pá 7–17, so 8–15 
tel. 569 427 670, 730 807 476
bezplatný tel. 800 183 549
e-mail: ts@tshb.cz
www.tshb.cz

Havířská ulice 1124
HBH odpady s.r.o.
po–pá 6–16, so 8–12 
tel. 569 422 306
bezplatný tel. 800 260 200 
e-mail: jiri@holesak.cz
www.holesak.cz
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Okresní záložna hospodářská
Havlíčkovo nám. 168
Stavebník: Okresní záložna hospodářská v Německém 
Brodě
Architekt: František Stalmach a Jan Svoboda
Stavitel: stavební firma Hlaváč a Mann
Datace: návrh 1934–1935, realizace 1935–1936

Jako blesk z čistého nebe. Jinak nemohla působit infor-
mace o plánované stavbě nové budovy Okresní hospo-
dářské záložny na místě dvou památkově chráněných 
objektů v době, kdy se nejširší veřejnost a patrioti města 
těžce sžívali s tvrdě prosazenou stavbou nové Městské 
spořitelny (1933) na jižní straně náměstí. 
Plány pro dvoupatrovou polyfunkční budovu s moder-
ním hladkým průčelím předložili etablovaní pražští ar-
chitekti, dalo by se říci specialisté na výstavbu záložen 
František Stalmach a Jan Svoboda, již v dubnu 1934. Pro-
ti návrhu se okamžitě zvedla téměř jednotná vlna nevo-
le: protestovaly Rada města jako výkonná složka, Státní 
památkový úřad jako orgán poradní i místní patrioti. Ti 
všichni bránili zachování starobylého rázu náměstí.
Stavbu město po měsíci jednání dne 7. května 1934 
povoluje, pouze však při splnění podmínek snížení pa-
tra a nového návrhu fasády dle požadavků památkové 
péče. Přes veškeré snahy tak musí záložna ustoupit a ne-
chává navrhnout budovu jednopatrovou se dvěma štíty. 
Po schválení nové podoby fasády (3. ledna 1935) získává 
záložna potřebné povolení k bourání původních objektů 
(7. února 1935) a k výstavbě domu nového.
Pravděpodobně by budova byla v této podobě i vystavě-
na, kdyby abdikací dlouholetého starosty JUDr. Roberta 
Neuerna nedošlo k zásadní změně poměrů. „ Důvodem 
rezignace bylo vzrůstající nedorozumění mezi jednot-
livými stranami na radnici“. Jak velký vliv na Neuernův 
dobrovolný odchod měla „kauza“ výstavby záložny, kte-
rá se nestandardně probírala v místním tisku, nevíme, 
fakt je ale ten, že s jeho odchodem a s nástupem nové-
ho starosty (16. března 1935) Ludvíka Mareše, zástupce 

živnostenské strany, se situace téměř okamžitě mění. 
Okresní záložna začíná nanovo svůj boj o dvoupatrovou 
budovu, nyní s novou taktikou a mnohem razantněji. 
Na svoji stranu získává Okresní úřad a nebojí se ke svým 
záměrům využít i hospodářskou krizi a jí způsobenou 
nezaměstnanost. Takto připravena již v dubnu 1935 
předkládá Radě města nové čtyři plány a dva návrhy 
průčelí. Zdůrazňuje k tomu, „že po jejich schválení oka-
mžitě začnou se stavbou v zájmu zaměstnanosti (dělnic-
tva i živnostnictva). V důsledku opětovného zamítavého 
stanoviska města dne 6. května 1935 úplně zastavuje 
demoliční práce na původních domech a dělníky pro-
pouští.
Reakce místních živnostenských sdružení, jistě notně 
podpořených stavebníkem, je téměř okamžitá. Ve svých 
dopisech svorně samosprávě vyčítají její bezohlednost 
k lidem, kteří ztratili práci pro „nějakou bezvýznamnou 
památku, která v tomto případě vůbec neexistuje… je 
tu jen řada shnilých, ztrouchnivělých, byť i na pohled 
v pořádku jsoucích baráků…“. Současně záložna dopo-
ručuje městu jako nezávislého odborníka profesora Jo-
sefa Gočára (mimochodem pedagoga obou architektů 
na Akademii výtvarných umění v Praze), který by mohl 
„nezávisle“ kvalitu návrhů posoudit.
Za pouhých sedm dnů od zastavení prací (13. května 
1935) starosta dopisem úpěnlivě žádá Státní památkový 
úřad pro Čechy v Praze o nové stanovisko. Neopomene 
zdůraznit, že se řemeslníci „shromažďují denně na sta-
veništi záložny i na městském úřadě a naléhavě se doža-
dují vyřešení věci“. 
Památkový úřad ve svém oficiálním vyjádření s ohle-
dem „na sociální otázku celé kauzy“ prohlašuje, že sice 
neupustil od doposud hájeného stanoviska…, nečiní 
však dalších námitek proti zřízení druhého patra jakožto 
patra atikového se dvěma valbami sedlových střech za 
touto atikou“. Na základě tohoto rozhodnutí je během 
několika dnů (16. května 1935) vydáno nové – a koneč-
né – stavební povolení.
I přes vypjaté chvíle byla nová Občanská záložna již 

v květnu 1936 zkolaudo-
vána, a to v podstatě dle 
původních plánů z dubna 
1934. Dokonce i podoba 
fasády se vrátila k původ-
nímu řešení. Jediný kom-
promis oproti původnímu 
řešení nastal jemným 
zvlněním v linii druhého 
patra. Atika tím získala po-
žadovanou „dostatečnou 
členitost“.
Vystavěna tak byla budo-

va navazující na řadovou zástavbu severovýchodní stra-
ny Havlíčkova náměstí, půdorysně respektující obvod 
dvou původních podélných parcel. Její hlavní průčelí, 
orientované do plochy náměstí, je děleno patrovými 
římsami na tři vertikální pásy. Přízemí je na ose prolo-
meno do těla stavby zapuštěným vchodem, strany jsou 
odlehčeny výkladci obloženými mramorem. Pás první-
ho patra je hladký, zdobený čtyřmi symetricky rozmís-
těnými okny. Na tento rytmus navazují zapuštěná okna 
patra druhého, lemovaná pilastry, mezi nimiž je nad 
úrovní oken plocha stěny konkávně prolamovaná. Dis-
poziční řešení stavby vychází z požadavku investora. Je 
členěno do tří rovin. Hlavní část stavby, bankovní dům 
pro kontakt se zákazníky, je situován i s kanceláří ředi-
tele v přízemí objektu. Moderní hlavní dvorana podob-
ně jako Librova spořitelna přijímá hlavní denní světlo 
svrchu skrz luxferový strop. Přízemí vlevo se samostat-
ným vchodem bylo navrženo jako restaurace, suterén 
je v této části využit jako sklad a obchod s vchodem ze 
zadního traktu objektu.
Do prvního patra je situován byt, zasedací místnost 
a přednáškový sál. Druhé patro vyplňují kancelář a ma-
lometrážní byty.
Bylo by pošetilé se domnívat, že tak intenzivní boj o po-
dobu fasády investovala bankovní instituce pouze ze 
zájmu o kvalitní moderní architekturu. Silnějšími motivy 
byly ještě jiné dva aspekty: získání druhého patra k mož-
nému většímu komerčnímu využití objektu a hlavně ne-
bezpečí ztráty prestiže u potenciálních klientů, pokud by 
záložna na náměstí vystavěla menší budovu než její rival 
Městská spořitelna.
V této podobě objekt nepřečkal dlouho: zanikl za ne-
celých šedesát let, když během rekonstrukce v letech 
1992–1993, navržené architektonickým studiem A.J.T. 
Praha, byla architektura řekněme solidní „vyměněna“ za 
architekturu mizivé úrovně. Z původní budovy bohužel 
zbylo pouze obvodové zdivo a horizontální stropní kon-
strukce.  Dana Schleichertová

Větve z produkce majitelů zahrad nepat-
ří do kontejnerů na bioodpad

Pro svoz přímo kompostovatelných rostlinných odpadů 
slouží nově zaváděný systém hnědých nádob 1 100 litrů 
v separačních stáních a částečně ještě dosluhující sys-
tém volně ložených velkoobjemových kontejnerů, které 
jsou postupně stahovány v návaznosti na náběh systé-
mu nového. Větve do těchto svozů nepatří, protože je 
není možné navézt do kompostu a nádoby také není 
možné sekundárně dotřiďovat. 
Větve je tak ideální využít v rámci vlastní činnosti ať už 
jejich podrcením do kompostu či k mulčování nebo po 
jejich vysušení spálením v příslušných topidlech či na 
ohništi. Pokud se jich chceme zbavit, je dobré je darovat 
někomu, kdo je využije. 
Pokud předchozí doporučení nemůžete realizovat, lze 
větve ze zahrad bezplatně odložit v obou sběrných 
dvorech nebo u obsluhy hlídaného svozu velkoobje-

movými kontejnery, který funguje na 65 místech ve 
městě vždy jeden den zjara a jeden den na podzim 
podle přesného jízdního řádu. Ten je každý rok v prosin-
ci distribuován pro rok následující v Havlíčkobrodských 
listech a též je k dispozici na www.muhb.cz (cesta: rad-
nice – dokumenty odborů – odbor životního prostředí – 
odpady a svoz odpadů – Jízdní řády svozu odpadů 2019, 
str. 5). Technické služby Havlíčkův Brod (TSHB) zajišťovaly 
také službu zapůjčení drobného zahradního štěpkovače. 
Z důvodu nezájmu veřejnosti však nebude služba dále 
nabízena. Tak jako u všech komunálních odpadů i u vět-
ví samozřejmě platí, že je možné si objednat u TSHB 
jejich odvoz různými technickými prostředky za úhra-
du smluvní ceny.
Město Havlíčkův Brod nikdy neprovozovalo a nadále 
neprovozuje žádný průběžný systém svozu větví od 
občanů a nemá vlastní kompostárnu.
 Odbor životního prostředí

Brodské domy
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Městská policie – linka 156
• V období od 7. 12. 2018 do 13. 1. 2019 bylo 
strážníky Městské policie v Havlíčkově Brodě 
zjištěno celkem 175 dopravních přestupků. Proti 
veřejnému pořádku a vyhláškám města bylo ře-
šeno 12 přestupků. Strážníci provedli 307 kontrol 
objektů a majetku, jako jsou benzinové stanice, 
školy, mateřské školky, hřbitovy, obchodní centra 
a podobně.
• Za volné pobíhání psů a neuklizení psích ex-
krementů byla udělena jedna pokuty, psi byli 
odchyceni čtyřikrát, na protialkoholní stanici byly 
převezeny dvě osoby. Na Technické služby pře-
dali strážníci 12 hlášení o nepořádku, schůdnosti 
a sjízdnosti, poškození veřejného majetku, do-
pravních značek a veřejného osvětlení. Strážníci 
kontrolovali 27krát nalévání alkoholu a hraní na 
výherních hracích automatech osobami mladší-
mi 18 let. 
• Dne 21. 12. 2018 v 1.25 h. požádala PČR o spo-
lupráci při hledání pachatele odcizeného vozidla, 
který hlídce PČR ujížděl. V 0.48 h. zahlédli strážní-
ci vozidlo jedoucí z chatové oblasti ve Vlkovsku. 
Řidič vozidla zahlédl hlídku, ihned zastavil mezi 
stromy a dal se na útěk. Poté byl zadržen a pře-
dán Policii ČR.

• Dne 29. 12. 2018 ve 22.45 h. nahlásila na služeb-
ně MěP oznamovatelka obavy o svou kamarádku, 
u které měla na 20. hodinu domluvenou návštěvu, 
ale nikdo neotevírá. Mobil zvonil v bytě. Kamarádka 
v minulosti trpěla epileptickými záchvaty. Strážníci 
zahájili prověřování, dotázali se na Policii ČR, zda ne-
mají nějaké informace, rodiče o ní také nic nevěděli. 
Ve 23.29 h. byl přivolán Hasičský záchranný sbor 
a otevřeny dveře, zamčené zevnitř. V koupelně byla 
nalezena žena v napuštěné vaně obličejem dolů. Při-
volaný lékař RZS bohužel již jen konstatoval smrt.
• Dne 30. 12. 2018 v 9.52 h. byl na základě ozná-
mení vyveden z nádražní haly opilý muž, který začal 
být agresivní. Při orientačním vyšetření na alkohol 
bylo naměřeno 2,15 promile alkoholu v dechu. Byl 
upozorněn na porušování veřejného pořádku a ne-
měl se do haly vracet. Po odchodu strážníků se však 
muž do haly vrátil a opět se zde uložil v blízkosti ces-
tujících na zem. V 10.35 h. musel být převezen na 
protialkoholní stanici v Jihlavě. Přestupek bude řešit 
příslušný správní orgán.
• Dne 31. 12. 2018 krátce po půlnoci zachytil měst-
ský kamerový systém osobu, která vylepovala pla-
káty na nepovolených místech. Strážníci osobu na-
lezli v Kozlovně. Přestupek vyřešili na místě a plakáty 
byly odstraněny.

• Dne 10. 1. 2019 po 9. hodině asistovali strážníci 
při zásahu hasičů, kteří odstraňovali nebezpečný 
převis sněhu na kostelní věži.
• Dne 11. 1. 2019 oznámil výpravčí ČD Havlíčkův 
Brod, že na kolejích sedí opilý muž. Strážníci zjistili, 
že se v kolejišti pohybuje mladík mongolské národ-
nosti pod vlivem alkoholu. Výzvu hlídky uposlechl, 
kolejiště opustil a po provedené kontrole se ode-
bral k domovu.

Dopravní nehody v Kraji Vysočina 
v roce 2018

Na silnicích kraje Vysočina, včetně úseku dálnice 
D1 procházejícího Vysočinou, policisté Krajského 
ředitelství policie kraje Vysočina v loňském roce 
vyšetřovali celkem 4 441 dopravních nehod, při 
nichž bezprostředně (do 24 hodin) po dopravní 
nehodě zemřelo 35 osob (o 6 více než v předcho-
zím roce). Při loňských dopravních nehodách se 
114 osob těžce zranilo a dalších 1 507 osob utrpělo 
lehká zranění. Hmotná škoda způsobená na hava-
rovaných vozidlech a dalším majetku dosáhla část-
ky 280 753 000 korun a byla vyšší o sedm procent 
ve srovnání se škodou způsobenou při nehodách 
v roce 2017.
  Světlana Pátková

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence 

obyvatel: Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–
15.00 h. • Pá 9.00–14.00 h.

Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy jsou od začátku měsíce 
k dispozici na www.muhb.cz, Městském 

informačním centru a recepci MÚ V Rámech

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  

Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny, 
www.muhb.cz a www.hbin.cz

ÚŘAD ONLINE
Přes Úřad online je možné na www.muhb.cz využít:

Elektronickou podatelnu 
Formuláře ke stažení 

 Klikací rozpočet města 
 Rezervace termínu svatby 

Rezervace prostor na Staré radnici 
SMS Infokanál 

Elektronické podání vůči živnostenskému úřadu 
z počítače podnikatele 

Zjištění vyhotovení řidičského průkazu 
Připravené občanské průkazy a pasy k vyzvednutí 

 Dálkové objednání a zjištění stavu front na MÚ HB

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty  

najdete na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týka-
jící se údržby města (osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky 
k práci Technických služeb (svoz odpadů apod.)

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do každé rodiny  

Počet výtisků: 10 400 • Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné, 24 stran 
Distributor: Česká pošta a.s.

Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (200 x 266 mm)  7 000 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 500 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 550 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  700 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, 
TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez 

spadávek a ořezových značek
Příjem inzerce osobně i elektronicky, platba v hoto-

vosti na Městském informačním centru v Havlíčkově 
Brodě v pracovních dnech 9–17 hod.  

od 1. do 10. v měsíci.
V případě platby prostřednictvím faktury úhrada 

nutná do 10. v měsíci.
Kontakt a podrobné informace  

Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  
tel. 569 497 353 a 357 nebo 606 687 071 

e-mail: hblisty@muhb.cz, spatkova@muhb.cz
Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent

Co, kdy, kde
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Lucie Satrapová

Brodská  rodačka  Lucie  Satrapová  se  házené 
věnuje od dětství. Z jejího koníčku se postup-
ně stala zároveň i její práce, navíc se prosadila 
nejen v naší republice, ale i za jejími hranice-
mi. Aktuálně hraje v Paříži, předtím působila 
ve  Švédsku  a Německu.  Její  úspěchy  ocenila 
také brodská radnice, jejíž vedení 19. prosince 
2018 slavnostně přijalo sportovkyni v zaseda-
cí síni městského úřadu.

Lucie Satrapová se k házené dostala poprvé 
v osmi letech. „Tehdy u nás na základní ško-
le probíhal nábor. Vzhledem k tomu, že můj 
táta je taky házenkář (brankář), tak volba byla 
jasná.“ Nejprve hrála na spojce a užívala si 
dávání branek, k umístění v brance se dosta-
la náhodou. „Na jednom turnaji jsme neměli 
brankářku, a tak mi trenér řekl: Tvůj táta je 
brankář, tak bys to na jeden zápas mohla taky 
zkusit ne? No a jak to dopadlo, je více než jas-
né,“ směje se Lucie.
Již od dětství měla o dost více práce, než její 
spolužačky. Kromě školních povinností to byl 
právě sport. Sama přiznává, že skloubit sport 
a školu nebylo vždy snadné, ale i tak se jí po-
vedlo úspěšně vystudovat gymnázium i přes 
to, že se v patnácti letech dostala do Prahy do 
týmu DHC Slávie Praha. Se studiem nehodlala 
skončit ani po maturitě a nastoupila na vyso-
kou školu. Poté však přišlo její první zahraniční 
angažmá, a to rovnou v nejlepším německém 
týmu Thüringer HC. V tu chvíli už muselo jít 
vysokoškolské studium stranou. Sportovkyně 
ale nelituje. Podařilo se jí totiž to, co je snem 
většiny lidí – její největší koníček je zároveň 
i její prací. Přestup do Německa byl podle je-
jích slov velká náhoda. „Bylo to hodně narych-
lo. V tomto týmu již řadu let hraje Iveta Lu-

zumová, která mi tehdy v létě volala, že mají 
problém s brankářkami a jestli bych neměla 
zájem. Tak jsem uvažovala: „Z pražské Slávie 
do nejlepšího německého týmu, který hraje 
Champions league?“ To byla jasná volba.“ Pře-
sto byl přestup náročný. Lucie si musela zvykat 
na úplně jiné, daleko náročnější tréninky, cizí 
zemi a vzdálenost od rodiny. Rodina a rodné 
město jsou pro ni stále důležité. Přiznává, že jí 
stále chybí. Ačkoliv má cestování a poznávání 
jiných zemí ráda, řídí se heslem „Všude dobře, 
doma nejlíp“. Naštěstí má alespoň část rodi-
ny vždy s sebou – Luciin přítel se stěhuje s ní, 
a tak v cizí zemi není nikdy úplně sama. 

Navíc v každém z týmů, kde působila, měla 
vždy alespoň jednu českou nebo slovenskou 
spoluhráčku, které jí pomohly s aklimatizací, 
obzvláště v začátcích, kdy situaci ztěžovala ja-
zyková bariéra. „V každém státě je dominant-
nější místní jazyk, takže ovládám němčinu 
a švédštinu, učím se francouzsky a angličtina 
je v podstatě povinnost a bez ní by to asi nešlo 
nikde.“ Kromě jazyků, které se díky cestová-
ní naučí, ráda poznává i místní kulturu, zvyky 
nebo kuchyni. A Lucie přidává i jednu zajíma-
vost, která ji nedávno překvapila. „Nový rok 
jsem strávila ve Francii a zklamalo mě to, že 
tam není tolik ohňostrojů jako třeba u nás 
v Česku.“
Sport je práce na plný úvazek. V týdnu je Lu-
cie vytížená tréninky, přes víkend jsou zápasy. 
Opravdovou dovolenou si může vzít jen pár 

týdnů v létě. Na jiné aktivity jí proto nezbývá 
mnoho času. Přesto si nějaký vždy vyšetří a ve 
volných chvilkách se ráda podívá na dobrý 
film, vyrazí s přítelem na procházku nebo za 
kulturou. V Paříži je pořád kam chodit a s pří-
telem samozřejmě nevynechali ani obligátní 
Eiffelovku. 
Ačkoliv je Lucie vrcholová sportovkyně, přísný 
jídelníček příliš neřeší. Její přítel výborně vaří, 
a to se s držením tvrdé diety neslučuje. Záro-
veň ráda poznává regionální kuchyně daných 
zemí, k čemuž přispívají například i společná 
jídla se spoluhráčkami. „Ve Švédsku jsme mí-
vali společné večeře či obědy s Martinou Cr-
hovou, kde jsme se střídali ve vaření. Jednou 
jsme uvařili doma my a poté ona s přítelem, 
který je Švéd, a tak jsme ochutnávali i míst-
ní kuchyni. A v Paříži si občas takové večery 
s přáteli také dopřáváme.“

A jaké má Lucie plány na dobu, kdy házenou 
už nebude chtít nebo moci hrát? „Házenou 
chci hrát, dokud mě bude bavit a bude mě dál 
naplňovat jako dosud. Zadní vrátka jsem dří-
ve neřešila, ale s přibývajícím věkem si člověk 
uvědomí, že to není navždy. Ale kdo ví, jak to 
všechno dopadne,“ nechává otázku (pravdě-
podobně daleké) budoucnosti otevřenou.
U tak úspěšné sportovkyně, jakou Lucie Sat-
rapová je, se nejde nezeptat, co považuje za 
svůj dosud nejvýznamnější úspěch. „Jeden 
z největších úspěchů je, že jsem se dostala do 
zahraničí a dělám to, co mě baví. Skvělým zá-
žitkem bylo zahrát si ligu mistryň v Německu 
a určitě mistrovství světa 2017 v Německu, 
kde jsme obsadily 8. místo, což byl náš histo-
ricky největší úspěch na této akci.“

Nezbývá než brodské rodačce popřát, ať se jí 
v její kariéře i nadále skvěle daří a úspěchů jen 
přibývá.
  Tereza Exnerová
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Společenská rubrika, křížovka

Brodská miminka narozená  
od 13. 12. 2018 do 9. 1. 2019

14. 12.  Trnka Václav
17. 12.  Gráfová Elen, Prchalová Natálie,   
 Šťastník František
18. 12.  Kocián Jan, Lajžner Erik
19. 12.  Kafka Jonáš
22. 12.  Šorf Kryštof
23. 12.  Dobrozemská Dafné
28. 12.  Kovář Mikolas
1. 1.  Čaněk Albert, Ďörďová Stela 
2. 1.  Skála Jonatan
3. 1.  Vágnerová Leontýna
4. 1.  Včela Ondřej
7. 1.  Čapková Emma
8. 1.  Janáček Adam

Sňatky konané v měsíci lednu 2019
11.01.2019
Jan Kokeš, Kožlí 
Simona Čumplová, Havlíčkův Brod

Jan Pelc, Zlín
Paula Fürbacherová, Kozojedy

Miroslav Horníček: „Někdo mlčí, protože neví, ...“ – dokončení v tajence

Správné znění tajenky z čísla 1/2019 – Vrchol štěstí nenajdeš nikdy.
Správnou odpověď z 31 došlých vylosoval místostarosta Libor Honzárek.
Výherkyní je Jana Dobrá.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíč-
kův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v HB listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí na Městském informačním centru, 
Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 
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V loňském roce byla v Havlíčkově 
Brodě otevřena nová kavárna Ve 
Vile. Okouzluje návštěvníky svým 
interiérem, korespondujícím se 
secesním duchem celé budovy. 
Kromě teplé a studené kuchyně 
Kavárna pořádá také pravidelné 
kulturní pořady a cestopisné besedy. 
Přinášíme rozhovor s jednatelem 
kavárny, Petrem Homolkou. 

 

Můžete nám stručně nastínit 
historii vily? 
Vila byla postavena v roce 1907 
stavitelskou firmou Šupich, pro 
profesora zdejšího gymnázia 
Svobodu. Naší snahou, při celkové 
rekonstrukci, bylo vrátit vile její 
původní atmosféru. Nyní je ve vile 
kromě kavárny s venkovním 
posezením také fotoateliér, galerie, 
kanceláře a správcovský byt. 
Co přineslo otevření kavárny? 
Kavárnu jsme otevřeli v létě loňského 
roku. Podařilo se nám sestavit velmi 
kvalitní tým, vyladili jsme nabídku 
teplých, studených i ledových nápojů 
a koktejlů, jak klasických, tak 
moderních. Vše, co nabízíme, slané i 
sladké, studené i teplé, je vyrobené 
v naší kuchyni. Na své si přijdou také 
ti, kdo mají rádi pivo. Točíme Bernard 
a k němu nabízíme dobroty, jako je 
domácí paštika, nakládaný hermelín, 

sýrové či uzeninové talíře a další. 
Velký úspěch u hostů mělo menu 
připravené na Martinské husy. 
Uspořádali jsme již hodně akcí jak 
venku, tak uvnitř. Všechny tyto akce 
měly pozitivní ohlas a chystáme se 
v tomto duchu pokračovat 
Jaké akce to byly a co chystáte na 
letošní rok? 
Z venkovních akcí to byl Festival 
vína, který letos zopakujeme 
v sobotu 18.5. Dále Víkend 
otevřených zahrad, jež se letos 
koná 8.- 9. června, kdy otevíráme pro 
návštěvníky celou zahradu. Pivaři 
jistě ocení Den Bernarda, který se 
koná pravidelně na podzim.  
V interiéru jsme uspořádali několik 
velmi kvalitních koncertů jak sólových 
hudebníků, tak i kapel. Některé 
koncerty letos chceme zopakovat, ale 
jednáme také s dalšími hudebníky a 
skupinami, například s Originálním 
Pražským synkopickým 
orchestrem. Již tento měsíc 
zopakujeme vystoupení písničkářky 
Pavly Boučkové, která si tentokrát 
přiveze jako hosta Mirka Kemela, 
vynikajícího karikaturistu a 
hudebníka. Ten zde vystaví i své 
kreslené vtipy. Úspěch měla též 
autorská čtení Václava Větvičky, 
Františka Novotného i básníka 
Jana Těsnohlídka, kteří nás opět 
navštíví. Populární jsou cestopisné 
besedy a v obojím chceme 
pokračovat i v letošním roce.  
Ve spolupráci s ČSOB jsme také 
pořádali vyprávění MUDr. Šebka – 
Lékaři bez hranic. 
Předsálí kavárny slouží také jako 
galerie, kde návštěvníci mohou vidět 
fotografie z našeho atelieru a do 
budoucna i díla dalších umělců.  
Co nabízíte návštěvníkům kromě 
kulturních akcí? 
Jak jsem řekl, nabízíme krásný, 
secesní interiér, výbornou obsluhu, 
množství dobrot teplé a studené 
kuchyně. Kapacita obou vnitřních 
částí kavárny je cca 56 míst. Prostor 
je výškově rozdělen na dvě části.  
Naše kuchyň umožňuje další růst 

nabídky, ve které budou obědová 
menu a speciality k večeři. 
Rádi uspořádáme i rodinné oslavy 
nebo poskytneme zázemí firemním 
akcím. Jsme vybaveni velkým 
plátnem s 3D dataprojektorem 
a profesionálním zvukem, což 
umožnuje promítání prezentací, 
fotografií či filmů. Venku máme, 
kromě zahrádky před kavárnou 
i posezení pro 100 návštěvníků, stan, 
ozvučené podium a hřiště na 
petanque. Máme i vlastní parkoviště. 
Jaká je otvírací doba Kavárny? 
Máme otevřeno každý den. 
Od 10 hodin do 22 hodin, v pátek 
a v sobotu až do 02 hodin. 
Kde lze najít aktuální informace? 
Aktuální informace jsou k dispozici: 
- na www.kavarnavevile.cz 
- na FB: Kavárna Ve Vile  
- na vývěsních plochách města 
- na naší nástěnce umístěné na 
drogerii, na Smetanově náměstí 
- na telefonních číslech: 
777 295 990, 777 195 985 
e-mail: kavarna@kavarnavevile.cz 
Akce na únor a březen: 
1.2. Básník Jan Těsnohlídek 
a performer, hudebník Dominik 
Zezula. 
22.2. Pavla Boučková a karikaturista, 
muzikant Miroslav Kemel. 
19.2. a 26. 3. cestopisné besedy 
14.3. Originální pražský synkopický 
orchestr 

 
Kavárna Ve Vile, Masarykova 2190, 
Havlíčkův Brod (naproti OD Alej) 
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Významné události roku 2018 v Havlíčkově Brodě

Na začátku února byla uvedena do provozu 
nová tribuna a osvětlení v softbalové Hippos 
aréně. Obě stavební akce spolufinancoval 
Kraj Vysočina a vyžádaly si investice zhruba 
2,5 mil. Kč. K celkovým nákladům přispěla 
i TJ Jiskra částkou zhruba 155 tis. Kč. 

Čeští softbalisté v Brodě získali evropské zla-
to. Havlíčkobrodská Hippos aréna totiž v červ-
nu hostila Mistrovství Evropy v softbale mužů. 
A nejen to, v září se zde utkaly týmy Nového 
Zélandu s výběrem nejlepších hráčů Evropy 
v mezinárodním exhibičním utkání.

Po desítkách let opět ozdobil původní budovu 
sokolovny a nynějšího klubu Oko na Smeta-
nově náměstí model sokola. Podle předlohy 
Radomíra Dvořáka jej z nerezového materiálu 
vyrobil Stanislav Rýpal ze Štoků. Sochu odhalil 
1. 6. Ondřej Pavlas.

Město Havlíčkův Brod zvítězilo s 35 018 hlasy 
veřejnosti v souboji o vybudování Rákosníč-
kova hřiště. To pak postavila v Zahradnického 
ulici společnost Lidl a slavnostního otevření 
3. června se zúčastnili nejen zástupci měs-
ta, společnosti a Michal Nesvadba s progra-
mem pro děti, ale především veřejnost s těmi 
nejmenšími.

Nové koupaliště se otevřelo veřejnosti po 
čtyřměsíční rekonstrukci 16. 6. Stav koupališ-
tě byl katastrofální a dokonce muselo být na-
konec v sezóně uzavřeno. Náklady 44 mil. Kč 
by však měly zajistit trvanlivost nové úpravy 
s nerezovými vanami na několik desetiletí.
 

Hlavní cena Stavba roku Kraje Vysočina byla 
udělena rekonstruovanému radničnímu ob-
jektu za respekt k historickým hodnotám 
a zvládnutí řemeslného zpracování stavby. 
Zároveň obdržel i Cenu veřejnosti. Obnova 
brodské Staré radnice byla také nominována 
za Kraj Vysočina na Cenu NPÚ Patrimonium 
pro futuro. 

Novinářská cena Karla Havlíčka Borovského, 
nejvyšší ocenění za novinářskou a publicis-
tickou práci, udělená Nadací Český Literár-
ní fond, byla 24. května slavnostně předána 
v obřadní síni brodské radnice Světlaně Wi-
towské z České televize, která se asi nejvíce 
zapsala do povědomí široké veřejnosti exce-
lentně moderovaným duelem prezidentských 
kandidátů na začátku tohoto roku.

Symbolicky byla 20. srpna zahájena stavba 
Krajské knihovny Vysočiny v blízkosti Kultur-
ního domu Ostrov, která by měla trvat 2 roky, 
bude stát Kraj Vysočina 143 mil. Kč bez DPH. 
Dalších 37 mil. Kč bez DPH investuje město 
Havlíčkův Brod do vybudování parkovacího 
domu.

Na Losích byl 17. 9. slavnostně zahájen provoz 
na atletickém oválu se 400 m dlouhou běžec-
kou dráhou s odpruženým tartanem. Nechybí 
sektory pro další disciplíny ani travnaté hřiš-
tě. Město pořídilo investici z rozpočtu ve výši 
37 mil. Kč. Na vybudování přispěl osmi milio-
ny Kraj Vysočina.
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Významné události roku 2018 v Havlíčkově Brodě

Oblíbený bývalý starosta Václav Šrámek osla-
vil na svůj svátek 28. září zároveň své životní 
jubileum. Osmdesátiny by mu však nikdo ne-
hádal. Své působení ve funkci starosty ukončil 
právě před dvaceti lety.

Tento obrázek již nikdy neuvidíte. Rekonstruk-
ce Smetanova náměstí probíhala od jara do 
podzimu 2018 a na jaře 2019 se již jen může-
me těšit na rekreaci v příjemném prostředí, 
které nám poskytne množství stromů, vláhou 
dýchající trávník i působivé vodní prvky.

První republika slavila 100 let své existence. 
Oslavy probíhaly v celé České republice po 
celý rok. V říjnu na mnoha místech vrcho-
lily a nejinak tomu bylo v Havlíčkově Brodě. 
Muzeum Vysočiny se ujalo programu oslav 
28. října na Havlíčkově náměstí i v dalších čás-
tech města, město uspořádalo koncert Dag-
mar Peckové a Spirituál kvintetu v Městském 
divadle a kině Ostrov.

Po staletích je rekonstruován kostel sv. Kateři-
ny ze 13. století, a tak se ocitl bez střechy i bez 
věžičky. Nález po otevření báně dost překva-
pil i ředitele Moravského zemského archivu 
v Brně. Našel se totiž dokument z roku 1663, 
psaný německy, o znovuvystavění městské 
věže po požáru r. 1662.

Během října byla dokončena první etapa re-
konstrukce v parku Budoucnost v blízkosti AZ 
Centra. Přibylo zde moderní hřiště, žulové 
kvádry, které dotvořily vodní kaskádu u ryb-
níčku Očko, sociální zařízení a další prvky.

Nové městské zastupitelstvo po komunálních 
volbách zasedlo ve svém úřadě 5. 11. Koalič-
ními partnery se s celkovým počtem 13 man-
dátů staly ODS, hnutí ANO, TOP 09 a ČSSD. Ve-
dení se ujal staronový starosta Jan Tecl (ODS), 
nový místostarosta Zbyněk Stejskal (ODS) 
a Vladimír Slávka (ANO), třetím místostaros-
tou zůstal Libor Honzárek (TOP 09). Sedmi-
člennou radu města doplnila Veronika Vošic-
ká Buráňová (ODS), Ivana Štrossová (Ženy za 
Brod) a Ivana Mojžyšková (ČSSD).

Vernisáží byla 20. srpna zahájena výstava 
k 50. výročí okupace Československa vojsky 
Varšavské smlouvy v srpnu 1968. Výstavu 
ve vestibulu Staré radnice připravilo Muze-
um Vysočiny Havlíčkův Brod ve spolupráci  
s plukovníkem Josefem Musilem za Vojen-
ský spolek rehabilitovaných AČR a podporou 
města Havlíčkův Brod. Působivá expozice ma-
povala nejen události, ale i oběti nešťastného 
období. Za ty pronesl modlitbu vikář Oldřich 
Kučera.
  Stránky připravila Světlana Pátková

Velkolepý program připravilo město Havlíčkův Brod pro občany 8.–9. září na Dny ev-
ropského dědictví (EHD). V roce 2018 totiž proběhlo v tomto městě celonárodní zahájení 
oslav EHD (European Heritage Days). Letos očekáváme významné 30. výročí listopadových 
událostí roku 1989, které vešly do dějin jako Sametová revoluce.
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Služby a nabídky

Sociální služby
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
www.soshb.cz

Domov pro seniory, Reynkova 3643
6.2. Smažíme bramboráky od 9.00 h. na zeleném patře
12.2. Kytarový soubor – naroz. klub od 13.30 h.
20.2. Sportovní hry, 9.30 h. v jídelně 
20.2. Nákupy ve městě, 13 h. sraz na recepci DpS
27.2. Promítání s p. Kotlasem, od 9.45 h. v kapli DpS
Dům s pečovatelskou službou, Na Výšině 3241
5.2. Schůzka s obyvateli od 13.00 h. v jídelně
28.2. Nákupy v Lidlu 7.30–10.00 h.

Centrum pro seniory, Reynkova 3879
6.2. Jóga pro seniory, 9.30 h.
13.2. Práce s vlnou, 9.30 h.
20.2. Pletení z papíru, 9.30 h.
27.2. Keramika, 9.30 h.

Bohoslužby
Sbor Křesťanské společenství

Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-
mail: karldol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz 
Pastor Karel Doležal. Bohoslužby: Ne 10 h. KD Ostrov, 
vchod F – z boku u kina. Skupinky: každý týden – místo 
dle domluvy, Dorost: So 15 h. 1x za 14 dní, info Katka 
Straková, tel. 777 642 044

Římskokatolická farnost – Děkanství
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, Mgr. Oldřich 
Kučera, děkan, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel sv. Vojtěcha v 18.00, Domov pro seniory, 
Reynkova ul. ve Čt v 16.00, DD U Panských v sobotu 
v 9.00, v kapli v nemocnici první neděli v měsíci v 17.00, 
v Psychiatrické nemocnici ve čtvrtek 14.00 h.

Církev adventistů sedmého dne
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, e-mail: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 
2513/1, So 9.30 h. (s programem pro děti), Studium 
Bible: dle dohody s kazatelem

Českobratrská církev evangelická
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 
739 244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://
horni-krupa.evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy 
program pro děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 
h. Dorost: St 17.45 h. (dle dohody) Biblický kroužek pro 
děti: Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 h. (dle dohody)

Starokatolická církev
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže, Nemocnice HB

Sbor Církve bratrské
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský, e-mail: 
vladimir.horsky@cb.cz, www.cbhb.cz. Bohoslužby: ne-
děle 9.30, Anglická konverzace: pondělí 17.30 začáteč-

níci, 19.00 pokročilí, Biblická hodina: středa 18.00, Klub 
mravenci: pátek 16.30, Klub mládeže: sobota 18.00

Pravoslavná církev
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy 
od 9 h. v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu

Církev československá husitská
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429. Ján Brian Ken-
neth Lauko (administrující farář), úřední hodiny Čt 
16.00–17.00 h. – přítomen v HB, mobil: 604 364 289, 
e-mail: jbkl@hotmail.sk, ccshhb@seznam.cz 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čtvrtek 14.30–17.00 h. Ne 
9.30 h. Husův sbor (v zimním období – od října v modli-
tebně na faře), Út 14.30 h. Penzion Na Výšině  
Kolumbárium je otevřené denně od 8.00 do 18.00 h. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem 
svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem – nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské.

FOKUS Vysočina
Smetanovo nám. 279, HB, tel. 775 151 497, e-mail: 
eva.teclova@fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz. 
Komunitní tým, tým podpory v zaměstnávání, sociálně 
terapeutická dílna. Chráněné dílny: 5. května 356, 
Občerstvení Pod Lipami, Rozkošská 2322 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potře-
bujete podporu při nalezení a udržení vhodné práce? 
Můžeme Vám pomoci: Tým podpory v zaměstnávání 
Smetanovo nám. 279, Havlíčkův Brod 

Informační a poradenské centrum Vysočina o.p.s.
Horní 197 (3. patro), HB, tel. 773 023 762, e-mail:  
inpc.capkova@gmail.com, www.poradenstvi-vysocina.cz 
Řešíte jakýkoliv existenční problém? Obraťte se na 

nás. Konzultační den Po 8.00–12.00 a 13.00–15.00 h. 
Bezplatné psychologické poradenství a Sociálně právní 
poradna – projekt „CÍL“, objednání možné na tel.  
773 023 762.

Smíšený pěvecký sbor Jasoň
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 h.

Kalamajka folklorní soubor
nabízí možnost účinkování jak dětem tak dospělým 
v souboru (tanec, zpěv, muzika). Zkoušky jsou v AZ 
centru na Rubešově nám. každý pátek odpoledne. Děti 
17.00–18.30 a dospělí 18.30–20.00 h. Kontakt dospělí: 
fskalamajka@seznam.cz, 605 240 091 p. Bock. Kontakt 
děti:bojda.hb@seznam.cz, 724 501 938 pí Průšová. 
Více na www.kalamajka.cz.

 Občanská poradna
B. Němcové 188, HB, Aneta Slavíková, tel. 777 736 063, 
www.hb.charita.cz, e-mail: slavikova@charitahb.cz, 
Facebook: Oblastní charita Havlíčkův Brod

Domácí hospicová péče, Centrum osobní asistence
Oblastní charita Havlíčkův Brod

Mgr. Veronika Kusínová, tel. 569 333 282, 777 736 061, 
e-mail: domacipece@charitahb.cz
Možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek

Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
o.p.s. – pracoviště Havlíčkův Brod

Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, vedoucí: Mgr.
Eliška Polívková, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz, 
e-mail: czphbrod@volny.cz
Konzultační hodiny: Po 8.30–12.00 a 13.00–16.30 • Út 
8.30-12.00 a 13.00–15.30 • St 8.30–12.00 a 13.00–
16.30 • Čt ZAVŘENO • Pá 8.30–12.00 
Možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek – Chari-
ta HB. Kontaktní osoba: p. Pelikánová, tel. 734 691 382, 
Bělohradská 1128, 580 01 Havl. Brod

Středisko rané péče Havl. Brod
Pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji 
nebo se zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí 
Irena Salaquardová, tel. 777 741 449, e-mail: ranape-
ce@charitahb.cz

Psychocentrum – manželská a rodinná poradna  
Kraje Vysočina, p. o.

Dobrovského 2915, HB, tel. 734 354 085, e-mail: po-
radna.hb@psychocentrum.cz, www.psychocentrum.
cz. Po, Út 7.00–17.30, St 9.00–15.30, Čt 7.00–15.30, Pá 
7.00–13.00 h.

Moudrost pochopení
Dita Doleželová, Na Spravedlnosti 3210, tel. 774 991 
204, dolezelovadita@seznam.cz,  
www.moudrostpochopeni.cz

Relaxační centrum Zvukové lázně
Na všechny akce prosíme nahlásit se předem – SMS 
603 824 756 nebo e-mail: zvukovelazne@centrum.
cz. Kontakt a přihlášky: Zvukové lázně, Nádražní 397 
(budova ROSSin, 3. patro), HB. Tel. 603 824 756, www.
zvukovelazne.cz, e-mail: zvukovelazne@centrum.cz

Český svaz žen
Horní 197, HB, předsedkyně Marie Bohuslavová 
tel. 721 490 244, e-mail: bohuslavova.m@seznam.cz

Jóga pro každého
19.00–20.00 h. v nové tělocvičně při ZŠ V Sadech, info: 
Pavlíková 606 085 211, Vidnerová 721 713 677

Sport pro všechny Výšina
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info Věra Kosová, 
tel. 604 593 216, verakosova@tiscali.cz 
ZŠ Sady Havlíčkův Brod: Po 17–18 h. ženy, muži – 
zdravotní cvičení, Vidnerová M. • Čt 17–18 h. ženy, muži 
– zdravotní cvičení, Morávková M., Křenková M.
ZŠ Nuselská Havlíčkův Brod: St 19–20 h. ženy střední 
generace – protahování, posilování s hudbou, vede V. 
Kosová

Inzerce
• Satelitní dotace! Na montáž nového satelitu jen za 
300,- Kč nebo naladění karty se 100 programy. 778 527 
899. www.satelitnidotace.cz

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • Tísňové volání SOS 112 • Tech-
nické služby, operativní hlášení závad 800 183 549 • MHD 
569 427 146 • BUS terminál 569 422 538 • Poruchy el. 
proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, hlavní budova nemocnice  569 472 360
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,   569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovostních 
službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův Brod, 
tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz.
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Štursa – 569 428 868, pohotovost 604 569 831 
VetHB Žižkov MVDr. Jan Šťastný, tel. 724 704 470 i pohot.

Nabídka útulku Mírovka 
Technické služby – Eva Rippelová, tel. 569 438 188,  

e-mail: erippelova@tshb.cz. Aktuální nabídka pejsků na 
www.muhb.cz, sekce Útulek pro psy.  

Návštěva po telefonické dohodě.

Mikeš HB, z.s.
Ledečská 2136, Havl. Brod • vedoucí útulku: Jitka 
Pospíchalová, tel. 721646751 • e-mail: mikeshb@
seznam.cz • Nabídka kočičího útulku na http://mike-
shb.tode.cz • Návštěvní hodiny: dle domluvy • Pro-
síme, kastrujte své i toulavé kočky. S kastrací rádi po-
můžeme. Účet sbírky na kočičky: 2300735542/2010 
Kocourek Apollon – o kterém jsme dostali informaci, že 
přežívá ve křoví a pod auty v Jihlavě blízko Domu zdraví, byl 
nakonec jednou v noci díky obětavým lidem nalezen a od-
chycen. Podle informací, které během hledání od místních 
lidí zjistili, ho opustili majitelé, kteří se odstěhovali. V místě, 
kde se pohyboval, hrozilo, že ho srazí auto. Byl celý špina-
vý od schovávání se pod auty. Po příjmu kocourek jen jedl 
a spal, v krátkých přestávkách se mazlil. Byl zjevně ze svého 
‚dobrodružství‘ velmi vyčerpaný. Apollon hledá domov v by-
tových podmínkách a výlučně jako jedináček, ostatní kočky 
mu nesedí. V novém domově musí mít přístup do všech 
místností, odstrkování nelibě nese. Jako jedináček s přístu-
pem po celém bytě bude naprosto skvělý, umazlený a spo-
kojený kocour. 
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Autorská výstava fotografií  
Soni Dufkové a Lenky Rázlové 

19.11.2018 – 28.2.2019 budova MěÚ V Rámech 1855
Po a St 8.00–17.00 h., Út a Čt 8.00–15.00 h., Pá 
8.00–14.00 h.  – motivy vody v krajině v různých 
ročních obdobích

Masopustní jarmark
24.2. 13.30–16.00 h. Havlíčkovo náměstí – průvod 
maškar vychází cca ve 14 h. od Skaut klubu v Horní ul.

Krajská knihovna Vysočiny
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, 
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490
• Čítárnička s Janem Opatřilem. 28.2. od 15.00 h. 
dětské oddělení, vstupné zdarma. Čtení z knihy Kapřík 
Metlík – nový domov.
• Beseda s Janem Opatřilem. 28.2. od 8.30 a 10.00 h. 
dětské oddělení, vstupné zdarma, určeno dě-
tem 1. stupně ZŠ.
• Můj africký příběh. 4.2. od 18.00 h. sál Staré radnice. 
Hana Hindráková – Keňa. Součástí besedy je i prodej 
originálních afrických šperků, které vyráběly ženy z nair-
obských chudinských čtvrtí. 
• Děti a jak na ně. 5.2. od 17.00 h. učebna v České 
pojišťovně. Přednáška Pavly Sedláčkové 
• LiStOVáNí: Hry bez hranic (Michal Kašpárek). 6.2. od 
20.00 h. podkroví Staré radnice
• Spisovatelé do knihoven – Adéla Knapová. 19.2. od 
17.00 h. přízemí knihovny (místnost s modelem HB), 
vstupné zdarma
• Biograf v knihovně: Iluze. 25.2. 19.00 h. m-centrum
• Videostanice – dokumentární filmy v Havl. Brodě. 
Červen 2018 – červen 2019, m-centrum KKV. Jihlavské 
Centrum dokumentárního filmu nabízí po celý následu-
jící rok až do června 2019 registrovaným čtenářům naší 
knihovny volně ke zhlédnutí přes dvacítku významných 
českých dokumentárních filmů. 
• Univerzita volného času. Zápis do letního semest-
ru, který začíná v únoru 2019, proběhne v úterý 5.2. 
9.00–16.00 h. v KKV (přízemí, místnost s modelem 
města).
Služba uživatelům zvukových knih – Dovoz zvukových 
knih do domu pro čtenáře, kteří mají bydliště v Hav-
líčkově Brodě, zavolat na telefonní číslo 569 400 485 
(H. Lacinová) a domluvit si dodávku zvukových knih na 
konkrétní datum a hodinu. Kontakt: KKV, tel. 569 400 
493; e-mail: knihovna@kkvysociny.cz

Galerie výtvarného umění
Havlíčkovo nám. 18, www.galeriehb.cz,  
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz 
• 14.12.–3.2. – Sdružení výtvarných umělců morav-
ských 1907–1959. Výběr ze sbírek GVU v Hodoníně
• 9.2.–31.3. – „Femme fatale“ aneb České umělkyně 
s pařížskou zkušeností. Vernisáž 8.2. v 17 h. 20.2. 17.00 
h. Komentovaná prohlídka výstavy „Femme fatale“ 
• 9.2.–31.3. – Příběhy staré Persie aneb současná 
íránská ilustrace. Vernisáž 8.2. v 17 h.
Dílny v galerii:
• 21.2. Malované polštářky – 16.00–18.00 h.
• 28.2. Drhané šperky – od 16.00–18.00 h.

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod  
– Havlíčkův dům

Havlíčkovo nám. 19, www.muzeumhb.cz, e-mail: muze-
um@muzeumhb.cz, tel. 569 429 151 
• 100 let republiky 1918–1938–1948–1968. 7.9.2018–
17.2.2019. Výstava je zaměřena na srovnání jednotli-
vých etap naší republiky
• 27.2.–18.5. Dvořákovy vylomeniny. výstava u příleži-
tosti šedesátých narozenin Radomíra Dvořáka. Vernisáž 
výstavy: 27.2. od 17.00 h. 

Štáflova chalupa
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962,  
www.antikhb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz. Ote-
vřeno Po, Út 10–17 h., St, Čt, Pá 12–17 h., So 9–12 h. 
Od r. 2010 je tato budova národní kulturní památkou. 
Antikvariát, skautská výstava – prodejní výstava ruko-
dělných výrobků.

Základní umělecká škola J. V. Stamice
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, 
zushb@zushb.cz, www.zushb.cz 
• 5.2. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17.00 h. 
• 23.2. – Koncert Check Accordion Trio – Markéta 
Laštovičková. Marie Čejnová, Michal Karban – studenti 
Danish Academy of Music v Odense ve třídě doc. Jytte 
von Rüden. Slavnostní zahájení – sál ZUŠ, 17.00 h.
• 27.2. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17.00 h. 

Ateliér – Mgr. Daniel Koráb
Mgr. Daniel Koráb, Gymnázium Havlíčkův Brod, e-mail: 
korab.daniel@seznam.cz, tel. 608 211 906. Výtvarné 
dílny v ateliéru výtvarné výchovy na Gymnáziu Havlíč-
kův Brod (Štáflova ul.) – každý pátek od 14.00 do 17.15 
h. (kromě svátků a prázdnin) 

Městské divadlo a kino Ostrov Havl. Brod
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, 569 426 666 – 
kino. E-mail: rezervace@mdko.cz, www.mdko.cz  
• 3.2. – Pohádková neděle: Velryba Lízinka – v 15.00 h. 
divadelní představení pro děti v podání Divadla Krapet 
– hudba a texty k písním Marek Eben
• 13.2. – Rodina je základ státu – od 19.00 h. divadelní 
představení v podání Divadla Palace. hrají: Sabina 
Laurinová, Miroslav Etzler, Vanda Hybnerová, Zdeněk 
Piškula a další
• 20.2. – Klára a Bára – od 19.00 h. Divadelní předsta-
vení Studia Dva. Hrají: Ivana Chýlková, Eva Holubová, 
Roman Štabrňák, Mojmír Maděrič a další
• 24.2. – Pohádková neděle: Michal na hraní – od 
15.00 h. Michal Nesvatba si hraje s dětmi a pro děti

Kulturní dům Ostrov (velký sál) 
KD Ostrov Havlíčkův Brod, Na Ostrově 28/3, Havlíčkův 
Brod, Tel. 777 270 423 – předprodej vstupenek, e-mail: 
info@kdostrov.cz, www.kdostrov.cz 

• 1.2. – Ples Gymnázia Havlíčkův Brod – od 20.00 h.
• 2.2. – Ples lékařské komory – od 20.00 h.
• 7.2. – David KOLLER – od 19.00 h.
• 8.2. – Ples Obchodní akademie a Hotelové školy 
Havlíčkův Brod – od 20.00
• 22.2. – Ples Gymnázia Ledeč n. S. – od 20.00 h.
• 8.3. – Koncert kapely TRAKTOR – od 19.30 h.

Restaurace & music club „U HUBERTA“
Masarykova 3553, HB, tel. 737 287 235,  
www.uhubertahb.cz, www.facebook.com/uhubertahb
2.2. – kapela Sešlost Brothers
9.2. – kapela Maříci
16.2. – kapela Bendžojsovi koně
23.2. – kapela Čakra – pop rock, řízkové variace 

Kavárna Ve Vile
Masarykova 2190, bývalý Dům dětí naproti OD Alej, HB
• 1.2. – Jan Těsnohlídek + Dominik Zezula – v 19.00 h. 
literárně písničkový pořad
• 19.2. – Cestopisná beseda s promítáním – v 19.00 h.
• 22.2. – Hudební večer s Pavlou Boučkovou a Miro-
slavem Kemelem – od 19.00 h.

Klub deskových her HB
Masarykova 2853, H.Brod, budova HUBBR Coworking. 
Info a registrace na www.hubbr.cz/udalosti
Úterní deskohraní v Hubbru: každé úterý od 16.00 do 
20.00 h. změna termínu vyhrazena, info na FB: www.
facebook.com/groups/kdhhb/, pro všechny volný vstup 
zdarma, možnost zakoupení drobného občerstvení.  
Organizátor akcí: David Rabens, tel. 736 715 723, 
e-mail: dar@seznam.cz

Kavárna Hejkal
Dolní ul. 153 (nad lahůdkami a prodejnou Flop)
• Anglické odpoledne/English Afternoon – Anglická 
konverzace (téměř) každé pondělí od 16 do 17 hodin 
v kavárně Hejkal. 
• Anglická konverzace s rodilým mluvčím – každé pon-
dělí v 18.15–19.15 h. – lektor Andy Ward z Anglie 
Přihlášky osobně v Kavárně Hejkal (všední dny 8.00–
18.00 h.) nebo na www.lant.cz. Info přímo v kavárně, 
na facebooku @kavarnahejkal nebo na stránkách 
www.hejkal.cz.

Program kina Ostrov Havlíčkův Brod
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, www.mdko.cz. Předprodej kino: e-mail: rezervace@mdko.cz, 

 tel. 569 426 666 (1 h. před začátkem promítání). SLEDUJTE www.mdko.cz a FB: MDKO

31.1. 19.00  Ženy v běhu
1.2. 17.30   Aquaman (3D)
1.2. 20.00   Úniková hra
2.2. 15.00   Ovečky a vlci
2.2. 17.30   Ženy v běhu
2.2. 20.00   Bohemian Rhapsody
3.2. 15.00   Divadlo: Velryba Lízinka
3.2. 17.30   Psí domov
7.2. 17.00   Čaj o páté 
  Biograf Sen: Tátova volha
7.2. 19.00   Na střeše
8.2. 17.30   Aquaman (2D)
8.2. 20.00   Kursk
9.2. 15.00   Lego® příběh 2 (3D)
9.2. 17.30   Na střeše
9.2. 20.00   Potomek
10.2. 15.30   Pat a Mat
10.2. 17.00   Ženy v běhu
10.2. 19.00  Bohemian Rhapsody
14.2. 17.00   Valentýn v MDKO: Po čem muži touží
14.2. 19.00   Valentýn v MDKO: Léto s gentlemanem
15.2. 17.30   Alita: Bojový anděl (3D)
15.2. 20.00   Bohemian Rhapsody
16.2. 15.00   Lego® příběh 2 (2D)

16.2. 17.30   Léto s gentlemanem
16.2. 20.00   Nedotknutelní
17.2. 15.00   Čertí brko
17.2. 17.00   Alita: Bojový anděl (2D)
21.2. 17.00   Ženy v běhu
21.2. 19.00   Art Film: Egon Schiele
22.2. 17.30   Cena za štěstí
22.2. 20.00   Mrazivá pomsta
23.2. 16.00   Bijásek: Pohádky naruby (Roald Dahl)
23.2. 17.30   Jak vycvičit draka 3 (3D)
23.2. 20.00   Ženy v běhu
24.2. 15.00   Divadlo: Michal na hraní
24.2. 17.30   Alita: Bojový anděl (3D)
24.2. 20.00   Bohemian Rhapsody
28.2. 19.00   Colette: Příběh vášně
1.3. 17.30   Úhoři mají nabito
1.3. 20.00   Ženy v běhu
2.3. 15.00   Jak vycvičit draka 3 (2D)
2.3. 17.30   Všechno nejhorší 2
2.3. 20.00   Co jsme komu zase udělali?
3.3. 15.00   Lego® příběh 2 (3D)
3.3. 17.00   Na střeše 
3.3. 19.00  Bohemian Rhapsody
 Změna programu vyhrazena.
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Klub OKO
Smetanovo nám. 30, Jakub Baloun, e-mail: jakub.
baloun@kluboko.cz, tel. 727 838 776, předprodej: Etno 
shop Tulipán, Horní ul. HB, www.smsticket.cz 
Info na www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz
• 1.–28.2. – Zima ještě nekončí – kavárna Cafe Art 
klubu OKO výstava fotografií absolventů ZUŠ Ledeč n/S 
přístupná út–so 13.00–22.00 h.
• 2.2. – Vosa rock – od 20.00 h. tancovačka s kapelou 
Vosa
• 7.2. – Vladivojna La Chia a 4Trio – od 20.00 h. kon-
cert, vstupné v předprodeji 
• 8.2. – softbalový večírek – od 20.00 h.
• 15.2. – ples Re-Well – od 20.00 h.
• 16.2. – Gaia Mesiah On Tour – od 20.00 h. koncert 
známé kapely
• 23.2. – Rotor sound systém – od 20.00 h. – DJ´s párty
Filmové Oko 
Začátek vždy ve 20 h. Info o filmech na  
www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz. Jiří Svoboda, 
dramaturg Filmového OKA, tel. 724 235 840 
• 6.2. 20.00 h. – Oni a Silvio, drama, Itálie, 2018, 150 
minut, přístupný od 15 let, české titulky
• 13.2. 20.00 h. – Whitney, hudební dokument, Velká 
Británie/USA, 2018, 120 minut, přístupný od 12 let, 
české titulky
• 20.2. 20.00 h. – Tina a Vore, fantasy thriller/romantic-
ký, Švédsko/Dánsko, 2018, 102 minut, přístupné od 15 
let, české titulky
• 27.2. 20.00 h. – Naprostí cizinci, komedie/drama, 
Itálie, 2016, 93 minut, přístupné od 12 let, české titulky

HUBBR – coworkingové centrum
Masarykova 2853, HB, www.hubbr.cz
• 6.2. – 1. Sraz přátel programového jazyka PHP, 
18.00–20.00 h.
• 13.2. – Co je chytrá domácnost a jak na ni, 18.00–
20.00 h.přednáška Jana Prokeše
• 28.2. – Vliv světla na organismus člověka, 17.30–
19.30 h. přednáška Hynka Medřického
Info a registrace na www.hubbr.cz/udalosti

Sportovní areál Kotlina
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sau-
na, parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, 
masáže 569 424 646, squash, salonek 569 424 656, 
zimní stadion 569 422 512, squash centrum Kotlina. 

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova
Správce lezecké stěny – Michal Husár, tel. 569 431 340, 
603 807 909. Říjen–květen Po, St, Pá 17.00–21.00 
h. Mimo tyto dny a hodiny po tel. domluvě na tel. 
569 431 340 (do 12.00 h.)

Sportovní areál Letiště
Golf – Golf klub HB, tel. 606 930 315, In-line brusle-
ní – dle Pravidel pro pohyb na letišti, Rekreační lety 
– Aeroklub HB, tel. 606 790 245, Občerstvení a WC 
v budově Aeroklubu

TJ Jiskra Havlíčkův Brod
Provoz sportovních oddílů. Ledečská 3028 HB, e-mail: 
tjjiskrahb@seznam.cz, tel. 564 034 723, 603 296 805, 
web: www.jiskrahb.cz

Pilates studio HB
Nádražní 43, HB. Tel. 737 380 059, e-mail: pulcrova.
veronika@centrum.cz
16.–17.2. – Kompletní předporodní příprava s Hypno-
porodem. Poprvé v Havlíčkově Brodě, přihlášky a bližší 
informace na gabriela.svadlenkova@jemnezrozeni.cz, 
www.facebook.com/jemneaslaskou,  
www.jemnezrozeni.cz

Tantra jóga pro ženy
Tajemné, omlazující a zkrášlující cvičení Mohendžodáro 
(ze starodávné indické tradice). Na cvičení s sebou: 
šátek na oči, volné oblečení, které se nechá vrstvit (delší 
sukně), karimatka, deka, pití
Kontakt a přihlášky na workshopy a kurzy: Renáta 
Deví Petrová, Centrum HARMONIE, Dolní ul. 227 –  
1. patro, HB. www.renatapetrova.webnode.cz.  
Tel. 777 988 699

Family Point Havlíčkův Brod
Horní 197 (přízemí), HB, www.havlbrod.familypoint.cz, 
e-mail: familypoint.havl.brod@gmail.com
Otevírací doba: Po–Čt 8.30–16.00, Pá 8.30–14.30  
Informační a poradenské centrum pro rodiny i veřej-
nost, zázemí pro přebalení a nakrmení miminka, bez-
platný internet pro veřejnost, Pravidelné úterní dílničky 
pro děti (není třeba předchozí přihlášení).

Senior point
AZ Centrum Rubešovo nám. 171, Ilona Loužecká, tel. 
724 551 604, www.oscck.cz, ilona.louzecka@seznam.cz
Pravidelné akce 
• Čtvrtky – pravidelný zdravotní monitoring ve spolu-
práci se SZŠ a VOŠZ Havlíčkův Brod – 8.00–10.00 h.
• Čtvrtky – zdravotní cvičení s lektorkou J. Kabelkovou 
– 9.00–16.00 h.
• Pátky – rukodělné dílničky – 9.00–11.00 h.
• Pondělky – Nordic Walking – přesný čas se dozvíte na 
tel. 739 119 844 nebo v kanceláři Senior Pointu
Poradenský den v Senior Pointu – 8.00–16.00 h. 
poradíme s problematikou poruch paměti, komunikace 
a péče o nemocné s diagnózou demence v domácím 
prostředí, orientace v síti sociálních služeb 
Alzheimer poradna Kraje Vysočina – nutná
rezervace na tel. 561 111 323, 733 629 018 nebo na 
e-mailu: rypalova.m@alzheimerporadnavysocina.cz. 
Více informací na www.alzheimerporadnavysocina.cz
Kontaktní místo pro seniory (pomoc v sociální oblasti, 
rady v každodenních situacích…), bezplatné služby

Hlídání na přání
Smetanovo nám. 3517 (budova s prodejnou firmy 
Vesna), HB. Tel. 606 620 807 (Blanka Dejlová),  
www.hlidaninaprani.cz. Hlídací centrum pro děti bez 
omezení věku s celodenním programem, otevřeno 
denně 7.30–15.30 h.

AZ Centrum – SVČ Havlíčkův Brod
Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, 
e-mail: ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, www.
azcentrumhb.cz. Nejširší nabídka zájmových útvarů 
v Havlíčkově Brodě. Podrobné informace naleznete na 
našich stránkách www.azcentrumhb.cz.
Jarní prázdniny v AZ centru:
4.–5.3. 8.00–15.00 h. – keramika
6.3. 10.00–16.00 h. – jóga
7.3. 8.00–16.00 h. – střelnice
Přihlášky přijímáme na našich webových stránkách 
www.azcentrumhb.cz v sekci Akce – do 26. 2. 2019.

Loutkové divaldo „Kráťa“ Havlíčkův Brod
AZ Centrum volného času na Rubešově nám. (bývalá ZŠ 
Rubešova) – divadelní sál, začátek vždy v 15.00 h., tel. 
p. Kintšner 604 459 104, www.azcentrumhb.cz 
17.2. – Aladin
3.3. – O zlém sněhuláku Sněhuráku

Nízkoprahový klub BAN!
klub pro mladé lidi od 8 do 20 let. Rubešovo nám. 171 
(AZ Centrum, vchod z parku), tel. 561 110 044, e-mail: 
ban@charitahb.cz. 
Otevírací doba: Po 14.00–18.00 h. • Út 14.00–18.00 h. 
• St 12.30–15.30 h. • Čt 14.00–18.00 h. • Pá 12.30–
15.30 h. 

Konzultační hodiny: Po 12.30–14.00 h. • Út 12.30–
14.00 a 18.00–19.00 h. • Čt 12.30–14.00 a 18.00–
19.00 h.

MaMMacentrum – vzdělávací centrum  
pro děti od 0 do 14 let

Svatovojtěšská 2835, tel. 777 582 791, 777 011 921,  
e-mail: mammacentrum@seznam.cz, info a program 
na www.mammacentrum.com. Pravidelné programy 
po celý týden. Na všechny programy je nutné se pře-
dem přihlásit přes náš rezervační systém nebo na tel. 
777 635 038, neboť je počet míst omezený.

Mateřské centrum ZVONEČEK
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, 
www.facebook.com/MaterskecentrumZvonecek, 
www.hb.charita.cz, zvonecek@charitahb.cz, pravidelné 
programy Po–Pá 8.00–12.00 h. v 1. patře, kde je výtah 
pro kočárek. Další akce na webu a Facebooku.

Klub českých turistů Havlíčkův Brod
www.kct-havlickuvbrod.webnode.cz

2.2. – 25. Memoriál Ladislava Dymáčka. Trasy 10–20 
km. Start od 7.00 h. v hostinci U Štefana v Sobíňově. 
Odjezd vlakem v 8.07 h. nebo v 10.08 h. do Sobíňova. 
Kontakt: Ondřej Starý, Sobíňov 239, tel. 607 038 954.
6.2. – Z Okrouhlice. Odjezd vlakem v 8.51 h. do 
Okrouhlice. Trasa 10 km. Vedou: J. Bartoňová a M. 
Kubová
10.2. – Za sv. Valentýnem. Odjezd vlakem v 10.05 h. do 
Rantířova. Trasa 12 km. Vedou: Kohoutovi
13.2. – Do Větrného Jeníkova. Odjezd vlakem 
v 10.16 h. do Plačkova. Trasa 12 km. Vedou: J. a M. 
Beránkovi
14.2. – Zájezd do Janáčkova divadla v Brně na operu 
G. Verdiho „Don Carlos“. Cena vstupenky a jízdného 
pro důchodce do přízemí 480 Kč, na balkon 450 Kč. Od-
jezd od Stavební školy v 16 h. Začátek představení v 19 
h. Přihlášky přijímá Míla Špačková. Vede: J. Kohoutová
16.2. – Hradec Králové – Palác republiky. Odjezd 
vlakem v 8.07 h. do Hradce Králové. Trasa městem, 
Gočárovy stavby, Bílá věž, pivovar a další. Trasa 8 km. 
Návrat asi v 18 h. Celodenní výlet. Vede: L. Kocmanová
20.2. – Vepřové hody v Nové Vsi. Odjezd vlakem v 9.48 
h. do Pohledi. Přihlášky na občerstvení přijímá Míla 
Špačková do 10.2. Trasa 10 km. Vedou: Špačkovi. 
23.2. – Z Rozsochatce přes Ronovec domů. Odjezd 
vlakem v 8.07 h. do Rozsochatce. Trasa 11 km. Vede: E. 
Dvořáková
27.2. – Z Bílku. Odjezd vlakem v 8.07 h. do Bílku. Trasa 
10 km. Vede: J. Moliš

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.)
5.2. – Z Havl. Brodu do Perknova. Odchod v 9.45 h. od 
restaurace Hubert. Trasa 8 km. Vedou: J. Bredová a M. 
Šperlinková
12.2. – Svatý Kříž – Lipka. Odjezd busem z terminálu 
č.5 v 10.30 h., Pleas v 10.32 h. do Sv. Kříže. Trasa 8 km. 
Vede: J. Kohoutová
19.2. – Z Květnova domů. Odjezd busem z terminálu 
č. 16 v 11.10 h., Pleas v 11.12 h. do Květnova. Vedou: 
Kohoutovi
26.2. – Kolem přehrady. Odchod od Stavební školy 
v 9.00 h. Trasa 7 km. Vedou: J. Bredová a M. Šperlin-
ková

Vycházky za úsměvem
Pravidelné vycházkové okruhy z H. Brodu. Odchod 
každé úterý v 16 h. od Úřadu práce. Návrat zpět do HB.

Relaxační vycházky
Každý čtvrtek odchod ve 13 h. (po příjezdu busu MHD) 
od zastávky MHD Stavební škola. Návrat zpět do HB.

Změna programu všech akcí vyhrazena.



Kulturní kalendář 2/2018

24 Havlíčkobrodské listy


